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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, 1 

CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 

CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA  13 DE SETEMBRO DE 2023. 3 

Aos treze (13) dias do me s de setembro do ano de dois mil e vinte e tre s (2023), no pre dio 4 

sede da Ca mara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Arau jo, n°. 63, Centro, nesta 5 

cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, a s oito horas e vinte e sete 6 

minutos (08h e 27min), realizou-se a Vige sima Primeira Sessa o Ordina ria do Exercí cio de 7 

2023, presidida  e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moise s de 8 

Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secreta ria), registrando-se a 9 

presença dos Vereadores Alysson Moise s de Medeiros, Ana Karinne Arau jo da No brega, 10 

Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Arau jo, Fla vio Barros Bezerra, Francisco 11 

Ina cio Neto (Ju nior), Jose  Roberto Garcia de Arau jo e Vania Fernandes de Medeiros. A seguir, 12 

registrou a ause ncia do Ver. Sesiom Quinino Wanderley. Apo s, a realizaça o da chamada dos 13 

vereadores e constataça o de Quo rum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessa o, 14 

iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plena rio quanto a  dispensa da leitura da Ata da 15 

Vige sima Sessa o Ordina ria, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, apo s 16 

votaça o, foi aprovada por unanimidade. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª 17 

Secreta ria da Mesa que fizesse a leitura de pape is e corresponde ncias recebidas. Apo s, o Sr. 18 

Presidente solicitou aos autores das mate rias apresentadas que fizessem a leitura das 19 

mesmas, sendo: Projeto de Lei 27/2023 de autoria do Poder Executivo que estima a 20 

Receita e fixa a despesa do municí pio de Serra Negra do Norte, para o exercí cio de 2024 e da  21 

outras provide ncias. ao qual teve sua leitura integral dispensada e realizou-se apenas a 22 

leitura da mensagem e encaminhou a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o 23 

Final e Comissa o de Finanças Orçamento e Tributaça o. Moção de Pesar 30/2023 de autoria 24 

do Ver. Flávio Bezerra que envia votos de pesar aos familiares do Sr. Anasta cio Vanderlei de 25 

Souza. Projeto de Decreto Legislativo 04/2023 de autoria do Ver. Flávio Bezerra que 26 

concede Tí tulo de Cidada o Honora rio Serranegrense ao Sr. Maina  Medeiros. Moção de 27 

Aplauso 31/2023 de autoria do Ver. Alysson Moisés que apresenta Moça o de Aplauso ao 28 

Sr. Leonardo de Arau jo Silva pelo trabalho realizado no Portal Serra Negra. A seguir, o Sr. 29 

Presidente comunicou que seria feito a entrega da Moça o de Aplauso 28/2023, aprovada na 30 

20ª Sessa o Ordina ria de autoria do Vereador Francisco Ina cio. Em seguida, todos o vereador 31 

fez explanaço es sobre a moça o. Apo s, foi aberto espaço para que os representantes fazer seus 32 

agradecimentos e a Missiona ria finalizou fazendo uma oraça o. Moção de Aplauso 32/2023 33 

de autoria do Ver. José Roberto que apresenta Moça o de Aplauso a empresa HB Produço es 34 

(Henrique e Baltazar) como reconhecimento pela realizaça o da cavalgada do agricultor. 35 

Moção de Aplauso 33/2023 de autoria do Ver. José Roberto Garcia que apresenta Moça o 36 

de Aplauso a Paro quia de Nossa Senhora do O , atrave s do Pa roco Jose  Ma rio, em 37 

reconhecimento pela organizaça o da Festa de Nossa Senhora do O . Moção de Aplauso 38 

34/2023 de autoria do Ver. Francisco Inácio que apresenta Moça o de Aplauso ao jovem 39 

Gabriel da Paz Jero nimo pela iniciativa de proporcionar entretenimento e lazer aberto 40 

durante as festividades da padroeira deste municí pio. Requerimento 137/2023 de autoria 41 

do Ver. Francisco Inácio que requer que a Administraça o Municipal, atrave s do o rga o 42 

competente, providencie o serviço de conserto/reparo do motor instalado no poço que 43 

abastece a comunidade Serrote Vermelho, ou ate  mesmo a substituiça o por um novo motor 44 

no caso de ser irrepara vel. Projeto de Lei 28/2023 de autoria do Poder Executivo 45 

(Urgência) que autoriza a abertura de cre dito especial ao Orçamento do corrente Exercí cio 46 

2023 e da  outras provide ncias. Projeto de Lei 29/2023 de autoria do Poder Executivo 47 

(Urgência) que autoriza a abertura de cre dito especial ao Orçamento do corrente Exercí cio 48 

2023 e da  outras provide ncias. Projeto de Lei 30/2023 de autoria do Poder Executivo 49 

(Urgência) que autoriza a abertura de cre dito especial ao Orçamento do corrente Exercí cio 50 
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2023 e da  outras provide ncias. Projeto de Lei 31/2023 de autoria do Poder Executivo 51 

(Urgência) que autoriza a abertura de cre dito especial ao Orçamento do corrente Exercí cio 52 

2023 e da  outras provide ncias. Concluí do o Expediente, deu-se iní cio a ORDEM DO DIA, apo s 53 

o sorteio para definiça o da seque ncia de uso da palavra, conforme o Artigo 42, para grafo 9 54 

do Regimento Interno, apo s dispensa do uso da palavra pelo Ver. Carlos Eduardo, fez uso da 55 

palavra, o Ver. Eraldo que apo s saudar a todos, iniciou seu discurso mencionando sobre a festa 56 
da Padroeira Nossa Senhora Do O  encerrada no domingo com a procissa o, citando que participou de 57 
todas as novenas da zona rural e quase todas as novenas na cidade, participou da feijoada e do jantar 58 
da abertura e encerramento e pode observar o quanto essa festa foi grandiosa do ponto de vista 59 
religioso, a comunidade participou bem, fortaleceu a fe , relatando que posteriormente seria 60 
discutido, mas na o poderia deixar de reconhecer o grande esforço e trabalho realizado com muita 61 
sabedoria e habilidade do Padre Jose  Ma rio que chegou recentemente no municí pio, mas ja  62 
conquistou bastante a Comunidade Cato lica de Serra Negra, do ponto de vista social ja  foi ate  debatido 63 
e ficou um pouco a desejar, porque a comunidade se sentiu a falta do poder pu blico que 64 
antecipadamente ja  tentou justificar das suas limitaço es financeiras. Em seguida, relatou que algumas 65 
coisas o deixou triste e preocupado quando pessoas que procuraram e reclamaram que logo na 66 
entrada da cidade muitas visitantes pessoas se depararam por durante esses u ltimos dias com a 67 
queimada ali do lixa o, algo que tem questionado bastante para que tenha mais cuidado e atença o para 68 
evitar queimadas o que e  prejudicial e poluente, recebeu tambe m algumas reclamaço es da falta de 69 
pintura no meio-fio no embelezamento da cidade, apesar de entender que as a rvores esta  soltando 70 
bastante folha devido o vento, mas poderia ter sido feito uma limpeza mais constante, ouvi falar em 71 
problemas de limpeza no banheiro pu blico isso e  algo simples, mas visivelmente negativo, teve alguns 72 
problemas relacionados que viu nas redes sociais com relaça o fornecimento de energia, ao apoio de 73 
alguns comerciantes, tambe m foi sentido falta da alvorada durante a festa, mas na o tira o brilho e a 74 
importa ncia da festa da padroeira, a cavalgada foi muito bem participativa e percebeu o esforço e o 75 
trabalho dos meninos, teve uma mostra de artesanato na casa da cultura, parabenizando a todas as 76 
pessoas envolvidas na festa de Nossa Senhora do O  de 2023, desse ponto de vista social teve algumas 77 
falhas que ouviu e foram trazidas pela comunidade que possam ser discutida para melhorar no 78 
pro ximo ano. Ainda em seu discurso relatou que na semana passada visitou a comunidade Saudade 79 
e as pessoas pediram para que deixasse sempre registrado e continuasse cobrando a preocupaça o do 80 
poder pu blico municipal poder restaurar  o laja o do sangradouro do açude ate  o final do ano antes 81 
das chuvas, porque ate  o ano passado ainda dava para passar carro, mas com o rebaixamento que o 82 
pro prio municí pio fez dizendo que ia fazer o laja o vem a prejudicar caso na o seja feito ate  as pro ximas 83 
chuvas, ja  foi mate ria do Vereador Jose  Roberto, mas as pessoas cobram, citando que tambe m passou 84 
la  fez fotos e verificou uns danos, umas quebraduras no sangradouro do açude la  do Angico que 85 
inclusive foi uma obra recente construí da pela prefeitura municipal. Ainda em seu discurso, relatou 86 
sobre as respostas do Poder Executivo sobre algumas informaço es e estava discutindo com a bancada 87 
quando verificou que o municí pio esta  arrecadando a me dia de 180 mil reais por me s com a 88 
contribuiça o pu blica para que possa ter o conhecimento e discutir melhor, a questa o da arrecadaça o 89 
com os recursos da exploraça o mineral como bate naquela conta que solicitou informaço es e logo e  90 
transferida para outras contas de investimento precisa fazer outros pedidos de informaço es e as 91 
demais respostas ainda esta  analisando. Finalizou convidando a toda comunidade Serranegrense e 92 
os arteso es, bordadeiras e pequenos comerciantes, o pessoal de MEI para que possa se fazer presente 93 
hoje a  noite, a s 19 horas la  na casa da cultura, onde tera  a presença da presidente da age ncia de 94 
desenvolvimento do estado da AGN, que e  a ex-deputada Ma rcia que vem apresentar para toda a 95 
comunidade o programa que inclusive ja  vai beneficiando em Serra Negra 45 pessoas com volume de 96 
160 mil nos u ltimos meses, mas tem provocado e fomentado a age ncia, aos envolvidos, ao amigo 97 
Bosco e a Ma rcia para que possa investir mais em Serra Negra diante da necessidade do potencial de 98 
vendedores de bone s, de pequeno comerciantes, de pessoas que esta o sempre necessitando de um 99 
volume de recurso para capital de giro e para acrescentar o seu nego cio, relatando que para quem 100 
tem MEI que vende bone  essa linha de financiamento podera  chegar ate  12 mil reais e paga de volta 101 
com 24 parcelas de 500 reais, na o tem juro, e  uma linha de cre dito para estimular o crescimento dos 102 
nego cios, dos serviços, das vendas e etc…,. Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Francisco 103 

Inácio que saudou a todos e iniciou seu discurso relatando que o papel do vereador é sempre 104 

fiscalizar e defender o povo, citando algumas situações que aconteceu na festa da padroeira, 105 
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começando pelo desfile que foi no dia 5 de setembro, citando que ficou muito triste e achou 106 

vergonhoso, quando foi procurado por um pai e uma mãe falando que os carros e motos 107 

estavam passando na frente das crianças e não deixava o desfile seguir, mencionando que na 108 

sua opinião era para ter sido interditado, por parte das secretarias de educação e 109 

infraestrutura, relatando que no lugar de vir parabenizar, vem dizer que achou uma falta de 110 

respeito e vergonhoso, citando que quando chegou no palco na frente da igreja falou ao 111 

Secretário Petrúcio e ele estava no celular e disse que não era de sua competência, informou 112 

a infraestrutura e tem o recebido, mas ele não fez nada, ressaltando que se o secretário de 113 

infraestrutura não fez ele fizesse a parte dele e não dizer que não é de sua 114 

competência,  questionando se de repente houvesse um atropelamento de quem seria a 115 

culpa, relatando que estava trazendo para todos saber o que está acontecendo na cidade, 116 

depois a questão da iluminação pública que fez o requerimento e veio a resposta e tem de 117 

270 até 290 mil reais arrecadado de iluminação pública, o povo paga e quer iluminação tem 118 

o dinheiro, o pessoal tudo tirando fotos e falando que a praça está escura, foi feito um grande 119 

obra na entrada da cidade e está toda escura, porque foi conferir e vi que continua todo 120 

escura, mencionando que o povo paga e infelizmente não tem uma iluminação de qualidade. 121 

Relatou também que foi procurado pelo pessoal que trabalhou na firma que fez o serviço na 122 

entrada da cidade para que o mesmo fosse  atrás do dono da firma, porque tem dois meses 123 

de pagamento atrasado, citando que não pode ir atrás do dono da firma, porque não é o 124 

contratante, com certeza o prefeito deve ter pagado a firma e que a firma pague quem 125 

trabalhou e precisa do seu dinheiro, relatando que foi procurado por uma que passou 3 horas 126 

na prefeitura esperando para o prefeito atender para pedir que falasse com o dono da firma 127 

para pagar que estava precisando, mas não teve nenhum retorno e foi-se embora para casa, 128 

se solidarizando com essas pessoas. Também relatou que no dia anterior ainda estavam 129 

atrás de pessoas para ir limpar a cozinha comunitária que a louça estava toda suja de um 130 

evento que houve na semana passada, porque hoje ia ter os idosos lá, enfatizando que Serra 131 

Negra ultimamente é uma coisa atrás da outra  e além de ver o povo ainda vem cobrar o que 132 

está acontecendo, mencionando que no início do ando quando ficou sabendo que a pessoa 133 

de Dadiza e Aruane que davam a cara a tapa pelos idosos e os idosos apaixonado por elas, 134 

porque sempre tinha uma coisa diferente, era tudo muito organizado e bonito, hoje os idosos 135 

chegam lá e é como se nada estivesse acontecendo e muitos idosos estão se afastando e 136 

esmorecendo, porque eles sempre querem algo diferente do dia a dia, eles só vão uma vez 137 

por semana e quando ele chega é um jogo simples, tem que ter mais atividade para eles. Em 138 

seu discurso, ainda parabenizou seu amigo Netinho, conhecido por Netinho de Maria de 139 

Bastião, Netinho mosaico que mostrou o seu talento e de outras pessoas artesãos na casa da 140 

cultura, fazendo com que a festa não se acabasse e deu um pontapé grande, porque não 141 

consegue entender de jeito nenhum o motivo que não aconteceu a festa da Padroeira, 142 

também parabenizou duas pessoas que vieram em Serra Negra, Rosângela e Zé Maria que 143 

veio para o aniversário do seu filho junto com o Rafael que estava aniversariando e veio para 144 

comemorar e participar da festa e são pessoas que vêm de fora e quer alguma coisa da sua 145 

cidade e chega infelizmente não tem muito o que contar depois que sair da cidade, também 146 

parabenizou Luciana irmã do Vereador Tiago que tem um grande carinho e amor por ela, por 147 

fazer aquele evento na Chácara Nova Vida, onde as pessoas todo tempo tratava ela com muito 148 

amor e carinho, porque ela tem um brilho diferente, que ela seja sempre essa pessoa incrível, 149 

e maravilhosa. Finalizou que o mais que tinha para falar fala depois que entender uma 150 

resposta que veio do Executivo, porque que vem umas respostas que leu e releu e não 151 

entendeu, ia pedir auxílio do assessor para entender, citando que está fazendo seu trabalho 152 

de vereador e não está contra A e nem B, apenas cobrando o que é certo.  A seguir, fez uso da 153 

palavra, o Ver. Flávio Bezerra que apo s saudar a todos, iniciou seu discurso parabenizando 154 

em nome do pároco do município, o Padre José Mário pela brilhante festa de Nossa Senhora 155 

Do Ó, na Igreja Católica que encerrou no domingo, desde as novenas, a cavalgada, o jantar e 156 
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todas as festas religiosas, parabenizando também a todos que fizeram a parte social, como 157 

Baltazar, Henrique, Gabriel, a festa do reencontro por Beroaldo e Bebé, relatando que pela 158 

conversa de pessoas ficou surpreso e feliz em saber que mesmo com as dificuldades e sem o 159 

apoio social como em outros anos, mas o conhecimento é que a arrecadação da parte 160 

religiosa para a igreja foi um sucesso, enfatizando que sabe que é um conjunto de ajuda, 161 

desde os Serranegrenses, empresário, as equipes do pessoal de apoio, do parque, dos bares, 162 

de comida, de artesões, todos que contribuíram para o sucesso da festa, em especial, o Padre 163 

José Mário que ficou à frente dos festival religiosos, e aproveitando o momento de reflexão, 164 

de dor, de fé e de oração e falar em alguns assuntos que estão ocorrendo no mundo, como no 165 

Rio Grande do Sul o vendaval, o as pessoas sofrendo com um ciclone que houve trazendo 166 

destruição e preocupação e o que deixa mais indignado e triste é nesse mesmo momento é a 167 

mulher do presidente sorrindo, pegando um avião em festa com o passeio que ela vai fazer 168 

com uma diária de mais de 2 milhões reais, desfile do dia 7 de setembro com vestido 169 

vermelho, graças a Deus o vice-presidente tomou a frente e foi para o Estado do Rio Grande 170 

do Sul tentar viabilizar levando no mínimo um apoio presencial de confraternização e ver o 171 

que o governo pode fazer de apoio para amenizar os danos materiais e principalmente os 172 

danos psicológicos ficaram naquelas pessoas que foram acometidas pelo ciclone, também 173 

relatou sobre os países da Líbia e Marrocos, a Líbia que é um país ainda que é pouco 174 

divulgado no mundo, mas fica estarrecido em saber das enchentes que houveram lá e que 175 

tem mais de 5 mil mortos e mais de 10 mil desaparecidos, um país do norte da África e que 176 

também vê os problemas que estão acontecendo e sensibiliza, que tem coração e sabe são 177 

pessoas, crianças que de uma hora para outra tem sua vida desorganizada, como no 178 

Marrocos os terremotos foi cancelado até um jogo da Seleção Brasileira sub-23, onde 179 

morreram em torno de 3 mil pessoas e tem mais de 5 mil desabrigados, afetando a vida em 180 

torno de 100 mil pessoas, mencionando que esse é um momento de reflexão para pedir a 181 

Deus que amenize e dê uma direção a essas pessoas para que suas vidas volte ao normal mais 182 

rápido possível. Em seguida, relatou que fica surpreso e ao mesmo tempo preocupado 183 

quando o vereador ocupa o espaço da Tribuna e diz a firma está 3 meses atrasado e que que 184 

não pode fazer nada a não ser falar, mas pode usar prerrogativa do vereador, se é uma 185 

denúncia, o vereador tem um poder de convocar a pessoa da firma para a Casa, tem o poder 186 

de fazer um requerimento e se informar do município, do próprio dono da firma e não só 187 

dizer que está atrasado 3 meses sem dizer nomes, relatando que foi pego de surpresa, não 188 

estava sabendo e vai procurar saber, relatando que o vereador ocupa um cargo e diz que não 189 

pode fazer nada, pode sim e fazer muito, pode marcar uma audiência pública, convocar um 190 

secretário, convocar qualquer empresa que preste serviço ao município de Serra Negra e 191 

trazer para essa Casa para explicar a situação, pode fazer requerimento de toda espécie, 192 

agradecendo ao prefeito que sempre tem respondido essa Casa. Em aparte cedida, ao Ver. 193 

Eraldo que relatou que não gosta de ser omisso, porque foi procurado bem recente por 194 

algumas pessoas relatando que estava havendo atraso e discutiu em sessões anterior, os 195 

vereadores fizeram requerimento e foi lido a resposta, mas pode tomar conhecimento que 196 

foi atrasado realmente alguns dias, o mês passado houve um atraso, a afirma parece que tem 197 

até o dia 10 para pagar e houve alguns atrasos, mas pagou, tem um pouco de atraso por parte 198 

da firma, principalmente a questão da cesta básica, relatando que pode buscar e estava 199 

falando dando resposta as pessoas que procuraram que essas foram as informações que 200 

obteve. Retomando suas palavras, o Ver. Flávio relatou que não falou do Ver. Eraldo, porque 201 

no dia que o mesmo falou já foi resolvido, ressaltando que foi algo muito vago, mas o que 202 

entendeu foi que falou da firma da infraestrutura que fez o serviço lá da entrada que está 203 

atrasado 3 meses e tem que trazer para essa Casa fatos concreto, dizer quem foi que disse, o 204 

que foi e convocar seja quem for para esclarecer e dar uma resposta à população, mas quando 205 

o vereador falou anotou para buscar resposta e uma de antemão viu que sentiu falta de 206 

pintura dos meio fio e nem vai perguntar, porque tem certeza que foi racionamento de 207 



5 
 

despesa, é um gesto que o prefeito faz todo ano na época da festa e esse não foi feito, mas 208 

tem certeza que foi a questão de contenção de despesa do município e graças a Deus hoje de 209 

manhã de madrugada viu diversas matérias governo federal, uma do ministro planejamento 210 

dizendo que a recompensa vai haver, a recompensa do FPM, das percas de julho, agosto e 211 

setembro, inclusive passou para o prefeito, viu também do presidente falando que ia 212 

recompensar o FPM e o município não ia ter perca, apesar de já ter criado um caos, citando 213 

que o Município de São José do Espinharas essa semana tomou a medida desse cortar 20% 214 

do salário dele, do vice e dos secretário por 3 meses, o que até questiona isso e acha que não 215 

é constitucionalmente legalizado fazer isso, ele pode fazer uma reunião e pedir que cada 216 

secretário de punho devolva ou abra mão dos 20%, agora o prefeito não pode determinar a 217 

baixar do salário dos servidores, pode fazer um acordo, mas o ano está se acabando e espera 218 

que essas medidas do governo federal que venham socorrer as prefeituras e justifique 219 

porque deixou cair para tentar resolver o problema. Finalizou relatando que a notícia boa é 220 

a questão das emendas parlamentares que Serra Negra tem para receber em torno de 2 221 

milhões 200 mil reais, essa semana foi procurado pelo município e foi encaminhado para a 222 

Casa e vai ser debatido é que 1 milhão 450 mil reais já foi empenhado e está dependendo só 223 

do crédito especial ser aprovado por essa Casa para o município receber, emendas que era 224 

para ter recebido até maio como todo ano. Apo s, fez uso da palavra, a Ver. Ana Karinne que 225 

saudou a todos e iniciou seu discurso se solidarizando com todos os familiares e amigos de 226 

dona Nova e seu Anastácio que infelizmente faleceram, mas deixam os seus legados, as 227 

memórias dos bons momentos vividos ao seu lado, deixando um abraço a todos e externou 228 

os sinceros votos de pesar e solidariedade. Em seguida, relatou que estava se vivenciando 229 

mais uma festa da Padroeira, mencionando que são 288 anos de fé e devoção e 165 anos de 230 

paróquia e não poderia deixar de registrar o reconhecimento e parabéns ao querido pároco 231 

José Mário também a todas as pessoas que fazem parte da paróquia, que trabalha na igreja, 232 

as pastorais, todos os envolvidos em todas as ações que foram realizadas durante a festa, 233 

desde a abertura as novenas nas residências, as famílias que acolheram Nossa Senhora Do Ó 234 

e todos presentes nas novenas na zona urbana e na zona rural, nos leilões, na acolhida dos 235 

peregrinos, ressaltando a 8ª Marcha dos Idosos, onde participou do encontro dos idosos e 236 

foi um momento muito gratificante com os idosos de Serra Negra, Ipueira e São Fernando, 237 

onde teve a oportunidade de se socializar com esses idosos, ouvir histórias interessantes, 238 

conhecer novas pessoas, parabenizando a Secretária de Assistência, Paloma, o pessoal do 239 

CRAS e do CREAS, do serviço de fortalecimento de vínculos, o gestor, porque foi um 240 

grandioso evento, muito bem participativo, os cantores que estiveram presentes e todos que 241 

participaram desse momento, também teve as novenas de noitários as madrinhas que 242 

abrilhantaram cada noite, a feijoada de confraternização, as quermesses, o jantar da festa 243 

que foi também um momento onde se confraternizou e encontrou pessoas queridas que 244 

vieram de outras cidades, Serranegrenses que moram distantes, mas que vieram a participar 245 

desse momento, onde o intuito maior é reavivar a fé e foi maravilhoso, também a festa do 246 

agricultor, onde parabeniza HB Produções de Baltazar e Henrique que mesmo diante dos 247 

desafios com ajuda dos amigos e apoiadores fizeram uma belíssima cavalgada, também deixa 248 

os reconhecimento e parabeniza Gabriel por ter abrilhantado a festa trazendo atrações 249 

diversas em algumas noites, onde também se encontrava com os amigos, também teve 250 

apoiadores, a festa também teve um novo layout com bandeiras fixadas do patamar da igreja 251 

integrando também as comunidades rurais com as fotos dos padroeiros dessas comunidades 252 

do município, da diocese de Nossa Senhora Do Ó, ressaltando e valorizar cada vez mais a fé, 253 

principalmente a festa religiosa e também a social que é importante, pois tem esses 254 

momentos de confraternização e encontro com os amigos, ressaltou ainda a amiga Joana 255 

Fernandes e seu irmão Netinho, que participaram de um edital do SEBRAE de economia 256 

criativa e foi criada a 1ª Mostra de Artesanato de Serra Negra do Norte, valorizando os 257 

talentos locais, auxiliando a viabilização desses projetos que estimulam o potencial 258 
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produtivo, inovador, inclusive o empregador dessas atividades culturais e criativas no Rio 259 

Grande do Norte na cidade, relatando que todos sabem que tem diversos artistas e artesãos 260 

que encantam com o dom da sua arte, teve apenas 11 expositores, mas na cidade sabe que 261 

tem mais e sempre é muito bom ações que viabilizam essa visão, citando que esteve presente 262 

lá no sábado à tarde, ressaltando as artes dos artesãos que estavam lá Alberi Gomes com uma 263 

pintura que encanta, Clédina com arte em feltro, Sabrina com sua papelaria, coisas feitas com 264 

papel e muito amor, Delícias da Elli, todos conhecem bem, ressaltando a culinária, Mária com 265 

sua arte em caixas, Maria Heloísa com bordados belíssimos feitos à mão, Aldenir que se 266 

destaca no biscuit, Wellington que todos conhecem com a arte belíssima através do seu 267 

pirógrafo que retrata as pessoas, ele faz os desenhos belíssimos, sua amiga Edinete - Netinha 268 

irmão do amigo e Vereador Eraldo com seus em bordados, Netinho com sua arte em mosaico 269 

e todos conhecem, Vitória Brito com suas louças, pintura em cerâmica, ressaltando a 270 

importância que foi essa 1ª Mostra de Artesanato, porque teve artesão que quando foi 271 

colocado na internet já vendeu praticamente toda sua produção e é muito bom que aconteça 272 

cada vez mais eventos como esses, é muito bom que os vereadores também de alguma forma 273 

possa colaborar e agradeceu o apoio do gestor Serginho que atendeu o pedido não mediu 274 

esforços, quando falou com ele, ele prestou assistência em toda infraestrutura, então, em 275 

nome também desses artesãos e da organizadora Joana agradece também a Serginho, teve 276 

também lá Simon se destacando como um grande cantor, a linda Elisa, João Vitor, foi um 277 

momento muito importante para valorizarmos os artesãos e só tem que reconhecer, 278 

mencionando que cabe até uma moção de aplausos e reconhecimento, inclusive já se 279 

informou com a secretária da Casa e o Vereador  Alysson já protocolou o que vai cada vez 280 

mais reforçar essa questão de valorização e reconhecimento aos artesãos. Ainda mencionou 281 

que sabe do esforço que é organizar um desfile cívico para manter vivo o patriotismo nos 282 

alunos, nas crianças e adolescentes, parabenizando e reconhecendo o trabalho feito pelos 283 

professores pelos alunos e pelo profissionais que se dedicaram na organização do desfile 284 

cívico que aconteceu dia 5 de setembro, relatando que faz parte de escola e sabe a luta que é 285 

no dia, os ensaios com os alunos, com as bandas marciais, a confecção do material, pensar no 286 

tema que vai ser trabalhado no desfile e teve belíssimos temas, parabenizando todas as seis 287 

(6) escolas, como a filarmônica Ruy Pereira que abriu o desfile com a Creche Ruy Pereira, 288 

ficou muito feliz que o CEA voltou a desfilar depois de quase oito (8) anos trazendo a 289 

bandeira que o preconceito afasta e o respeito une, muito bonita a volta do CEA, a Hermes 290 

Furtunato que tem trinta (30) anos de história e deu um show no desfile com suas crianças, 291 

Rosinha e todos os professores à frente, o Coronel Mariz que trouxe a mensagem da questão 292 

da Equidade, a magia da leitura e a questão também do setembro amarelo que está sendo 293 

vivenciado, a valorização da vida, a distribuição de girassóis, inclusive agradece, porque 294 

também foi contemplada com girassol, só ressaltando cada vez mais a valorização da vida, o 295 

ABC que trouxe os cinquenta (50) anos de história, agradecendo também a homenagem feita 296 

ao seu pai Dilvan Monteiro que com 80 anos teve o privilégio de marchar pela escola que um 297 

dia foi construída em sua gestão, a maquete linda feita pelo aluno José Geraldo lá do ABC que 298 

encantou muito a arte do aluno que não é a primeira vez que ele mostra seu dom, também 299 

nos festejos juninos ele fez um carcará e usa só o papelão e a arte e transforma em cada coisa 300 

linda, a Leomar que trouxe o bicentenário de Gonçalves Dias com a canção do exílio - “minha 301 

terra tem palmeiras onde canta o sabiá”, representando toda a fauna e a flora e a Banda 302 

Marcial Rogério Bezerra Mariz que deu um show fechando o desfile cívico que a cada ano 303 

encantam e reforça o trabalho desses professores, o esforço dos alunos e principalmente 304 

também a todos que fazem parte das bandas marciais das escolas, deixando registrado o 305 

reconhecimento e a valorização a todas as escolas do município e canal ao desfile cívico que 306 

eles fizeram abrilhantando as ruas da cidade. Também agradeceu a uma pessoa muito 307 

especial, uma amiga muito querida lá da zona rural Janete - Pretinha de Dona Celsa como 308 

costumam chamar pelo carinho, amizade e pelo encontro entre amigos que ela proporcionou 309 
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no último dia 7 de setembro em sua residência lá na comunidade Saudade, relatando que são 310 

esses momentos que fortificam, viver ao lado de pessoas queridas enquanto Deus permite 311 

estar nessa vida e o que vale são as amizades, viver a vida mesmo diante dos desafios, muitos 312 

passamos por coisas difíceis, finalizou ressaltando a questão do Setembro Amarelo que está 313 

vivenciando esse mês de valorização à vida, muitas vezes tem muito tabu, mas é preciso falar, 314 

como disse todos passam por momentos difíceis e muitos são aqueles que tiraram suas 315 

próprias vidas, mencionando que particularmente já perdeu um primo e um tio para o 316 

suicídio, é um assunto muito delicado, mas que deve sim abordar e ser um elo de ajuda, seja 317 

através de uma palavra, de uma ação, pois nem tudo está perdido, há milhares de coisas 318 

maravilhosas a espera, então, não pode desistir de si, não desista, mesmo se está passando 319 

por problema, procure ajuda que enquanto a vida, a chances. Na seque ncia, fez uso da 320 

palavra, o Ver. Alysson que apo s saudar a todos, iniciou seu discurso parabenizando a todos 321 

que fizeram a organização da parte religiosa  da festa em nome do pároco José Mario, que 322 

mais uma vez foi uma festa muito bonita, todas as novenas realizadas de forma belíssima, 323 

teve a novena dos poderes, onde vereadores participaram, teve as madrinhas de cada noite, 324 

depois das novenas a venda de comidas na quermesse, onde o pessoal se confraternizava e 325 

a procissão de encerramento belíssima, também parabeniza a todos que fizeram parte da 326 

organização de mais uma festa da padroeira, foi muito bonita e a cada ano vem ficando mais 327 

bem organizada, o Padre José Mário chegou há pouco tempo, mas vê que ele já se entrosou 328 

com a população, já se sente serra-negrense, parabenizando a todos que fazem parte da 329 

Paróquia de Nossa Senhora Do Ó em nome do Pároco José Mário, parabenizou também o 330 

jovem Camelinho que fez a parte social nas barracas não deixando a festa sem essa parte 331 

social, um jovem empresário da terra que tem essa coragem de enfrentar e de trazer festas 332 

para Serranegrenses deixando a praça de uma forma animada, no sábado esteve presente e 333 

a praça estava lotada, foi uma festa muito bonita apesar de não ter tido a parte da prefeitura, 334 

mas teve essas outras festas que foram organizadas por cidadãos Serrnegrenses que não 335 

deixaram a desejar na festa desse ano, parabenizou também os organizadores da festa do 336 

reencontro, também esteve presentes lá, uma festa muito bonita, bem organizada, o clube 337 

estava lotado, também parabenizou pela organização da cavalgada Juvenal Lamartine, 338 

Baltazar e Henrique que também tiveram essa coragem de enfrentar e de organizar essa 339 

cavalgada já que o município passa por esse momento difícil de crise econômica, eles 340 

vestiram a camisa foram para frente e fizeram uma cavalgada belíssima, a praça lotada, só 341 

viu as pessoas elogiando a organização da cavalgada que abrilhantou a festa da padroeira e 342 

na segunda-feira o requerimento do vereador Tiago foi atendido pela prefeitura e teve 343 

parque de graça para as crianças, adolescentes e até adultos e a praça estava mais uma vez 344 

lotada com distribuição de algodão doce e sorvete, foi uma tarde muito festiva, inclusive era 345 

até às 18 horas e o parque resolveu passar do horário e quem quis realmente se divertir 346 

naquele dia pode se divertir bastante e por coincidência estava passando no local quando 347 

vinha da academia e foi lá dar uma olhada e o Prefeito Sérgio Fernandes estava lá também 348 

prestigiando esse momento e até conheceu a dona do parque Rivana uma pessoa muito 349 

simpática, elogiou muito a cidade de Serra Negra e disse que das padroeiras as melhores é 350 

em Serra Negra e que pretende continuar vindo todo ano, é muita satisfação dela em deixar 351 

esse dia de passeio de graça para as crianças, inclusive deu até uma entrevista, ela trouxe um 352 

pessoal de Cruzeta de um blog e o entrevistaram e falou da proposição do Vereador Tiago 353 

que tinha sido atendida pelo Prefeito Sérgio Fernandes como em todos os anos, foi uma festa 354 

muito bonita, não aconteceu nenhum incidente, uma festa tranquila e que não deixou nada a 355 

desejar. Em seguida, se solidarizou com a família do saudoso Anastácio uma pessoa muito 356 

conhecida que dentro de Serra Negra do Norte nessa parte de vaquejada, de cavalgada, era 357 

um artesão já quase que aposentado, mas ainda trabalhava na sua casa com seus filhos e vai 358 

deixar muita saudade em Serra Negra do Norte, uma família enorme. Ainda parabenizou a 359 

todos que fizeram parte do Moarte como Vereadora Ana Karinne falou um evento que 360 
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abrilhantou mais ainda festa, saia das novenas e já ia direto para Moarte que ficava ali vizinho 361 

a quermesse da igreja foi um local muito agradável com apresentação de 11 artesãos, 362 

inclusive falando com os artesãos eles mesmo não sabiam que alguns deles existiam e foi 363 

uma forma de divulgar a arte desses Serranegrenses, relatando que não sabia, mas foi criado 364 

um Instagram que vai continuar divulgando os eventos desses artesãos, muitos objetos 365 

foram vendidos até antes e espera que continue, também teve a parte festiva com 366 

apresentação de artistas da terra e teve a iniciativa de colocar uma moção de aplauso que vai 367 

tramitar na próxima sessão para todos que fizeram parte da Moarte, os organizadores e os 368 

artistas da terra, lá também tinha uma área gourmet disponibilizando doces e salgados para 369 

quem visitava a feira e espera que aconteça outros eventos desse tipo na cidade, a Casa de 370 

Cultura é um espaço muito propício para esses eventos e até falando com Netinho para que 371 

fizesse uma vez por mês algum amostra lá de artesanato com apresentação de artista da terra 372 

e comidas da cidade talvez crie essa cultura e tradição de se reunir e se confraternizar e ouvir 373 

principalmente os artistas da terra que querem e gostam de se apresentar e às vezes não tem 374 

essa oportunidade. Ainda em seu discurso, relatou sobre a crise financeira das prefeituras 375 

agora no mês de setembro segundo informações da CNM vai ter uma perda de cerca de 30% 376 

abaixo do mês de setembro do ano passado, é uma situação muito difícil que as prefeituras 377 

vem enfrentando, já é o terceiro mês de queda real fora a queda do reajuste da inflação, 378 

segundo informações esse primeiro repasse de setembro foi inclusive menor do que o 379 

repasse de setembro de 2021 e 2022, uma situação periclitante que vem enfrentando a 380 

prefeitura de Serra Negra e todas as prefeituras de cidades pequenas do Brasil, 381 

principalmente do Nordeste que dependem quase que exclusivamente do FPM, teve vários 382 

exemplos de prefeituras em blogs demitindo, como a Prefeitura de Conceição-PB e isso se 383 

reflete também na população, são serviços que a população vão deixar de receber e vão 384 

sentir, principalmente a população mais carente, relatando que o próprio governo federal já 385 

está admitindo que teve essa queda e que daqui para o final do ano vai repor essas perdas e 386 

tem quem diz que os prefeitos estão chorando e o próprio governo federal agora assumiu 387 

que teve a perda e que vai tentar repor, ressaltando que espera que isso realmente aconteça 388 

e que a prefeitura volte a poder atender a população de forma normal, citando que viu 389 

notícias na TV no programa da TV Tropical de Salatiel de Souza que hoje iria fechar o 390 

restaurante popular do governo do estado lá em Natal, porque não só as prefeituras que 391 

estão passando por dificuldade, mas o próprio governo do estado está passando por essa 392 

mesma dificuldade. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio que relatou que também viu a notícia, 393 

não na TV, mas na página de Salatiel falando que é mais de um restaurante popular na cidade 394 

de Natal e ele até deixou a pergunta que não sabe se no estado tem outros restaurantes e fica 395 

indignado se não era engano ele disse que era por falta de pagamento das empresas, quatro 396 

meses atrasado o pagamento, o governo do estado que está há mais de 4 anos no poder, teve 397 

o primeiro mandato, o segundo já está no mês de setembro e ainda aparece com esse 398 

problema e não diz o porquê, não diz o que está acontecendo, tem o governo federal que é 399 

do partido aliado próximo da governadora e deixa isso acontecer, mencionando que teve um 400 

problema parecido há 15, 20 dias atrás, onde passou mais de 15 dias sem tirar GTA no 401 

município devido falta de pagamento da empresa que dava suporte a parte que alimenta o 402 

sistema do computador e se não era engano foi rompido o contrato dessa empresa e outra 403 

voltou a funcionar a semana passada, mas era um caos para colocar gado por matador, ir 404 

para Caicó, tinha que ter uma autorização da prefeitura, então, deixa o seu repúdio e 405 

indignação, relatando que é tão fácil e comparo muito a gestão do Município de Serra Negra, 406 

do estado e da Federação e vê crítica porque não pintou um meio-fio na cidade por causa da 407 

contenção de despesa para não gerar problemas, porque é uma ironia ver o governo do 408 

estado gastando mais de 20 milhões com propaganda do seu governo, publicidade, apoio a 409 

corrida de jegue em Timbaúba em torno de 400 mil que não é contra, mas tem as prioridades, 410 

um governo de um partido que prega ajudar a população pobre carente e o restaurante 411 
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popular de um real fechado na capital do estado, mencionando que deixa a mensagem para 412 

o povo raciocinar e que as pessoas desse partido procurem explicação e justifique, porque o 413 

mesmo como líder do prefeito quando aparece qualquer problema procura saber e traz uma 414 

justificativa seja agradável ou não a população, seja atendendo a vereador mais dá a 415 

explicação do que está acontecendo no município coisa que não vê do governo do estado e 416 

do Governo federal. Retomando suas palavras o Ver. Alysson agradeceu as palavras do 417 

vereador e relatou que esse é o tamanho da crise que o Brasil vem enfrentando e não tem 418 

como mais esconder, mas espera que isso passe e do final do ano para frente o Brasil possa 419 

voltar a crescer e as coisas comecem realmente a melhorar com algumas reformas que o 420 

governo federal está propondo, citando que o governo estadual estava ficando com o 421 

dinheiro dos consignados dos funcionários públicos e não estava repassando esse valor para 422 

o Banco do Brasil e para o governo fazer isso a situação realmente estava difícil e 423 

ultimamente nas últimas semanas o próprio Secretário de Finanças do Estado já vem falando 424 

dessa crise que o estado vem passando e se conformando e preparando a população para um 425 

possível atraso na folha de pagamento, ressaltando que a crise existe e espera que passe logo 426 

e o Brasil volte a crescer, parabenizando o Prefeito Sérgio Fernandes por ter tido a 427 

responsabilidade de ter cancelado a parte festiva da festa de Nossa Senhora Do Ó, relatando 428 

que não tem como ter um protesto dos prefeitos, onde 140 prefeitos foram a cidade natal 429 

protestar, parando as prefeituras dizendo que está tendo uma crise econômica e fazer festa, 430 

não tem lógica e da região talvez foi o único que teve essa responsabilidade de cancelar festa 431 

com muita coragem, mas em benefício do povo de Serra Negra, é mais fácil cancelar uma 432 

festa do que atrasar o salário dos funcionários. Em aparte cedida, a Ver. Vania que relatou 433 

sobre o vereador parabenizar o Prefeito Sérgio Fernandes pela responsabilidade de não 434 

promover a festa social com dinheiro público no Município de Serra Negra, relatando que 435 

sabe que é uma festa tradicional, são 288 anos da paróquia, mas o Brasil está passando por 436 

esse momento difícil e os municípios vizinhos não tiveram as mesmas responsabilidades, no 437 

dia 30 no Rio Grande do Norte dos 167 municípios pelo menos 140 parou em protesto a essa 438 

queda dos repasses dos governos estadual e federal para os municípios e como o gestor ia 439 

ser irresponsável de na semana seguinte promover uma festa gastando o dinheiro público, 440 

por isso também parabeniza o prefeito pela ação de responsabilidade e pensando no 441 

funcionário e nas pessoas que prestam serviço ao município que durante o mês, já pensou se 442 

ele tivesse sido irresponsável e tivesse feito a festa gastado um dinheiro que não tinha e 443 

chegasse no final do mês esses funcionários não recebesse seu salário, os vereadores seriam 444 

os primeiros a protestar contra uma atitude dessa, por isso parabeniza pela 445 

responsabilidade, planejamento que sempre vem tendo com o financeiro do município 446 

sempre pensando no povo,. Retomando suas palavras, o Ver. Alysson relatou que tem 447 

contato com o vereador de outras cidades, presidente de câmara e prefeito de outras cidades 448 

e fica sem entender como é que o prefeito fez um protesto dizendo que a situação está difícil 449 

e consegue fazer uma festa, de onde que ele tirou esse dinheiro, mencionando que as 450 

informações que tem é que esses prefeitos não tem esse dinheiro, eles estão fazendo a festa 451 

e não estão pagando os contratos das bandas, coisa que Serra Negra decidiu não fazer por 452 

causa da responsabilidade, não adianta fazer e ficar empurrando essa dívida com a barriga, 453 

finalizou relatando que foi certo o que fez, quando não tem condições de gastar dá prioridade 454 

as coisas mais importantes e em Serra Negra do Norte é pagamento de salário de 455 

funcionários, transporte escolar, medicamento, merenda escolar, dentre outras. Em seguida, 456 

fez uso da palavra, a Ver. Vania que saudou a todos e iniciou seu discurso se solidarizando 457 

com a família de dona Honória Gadelha, devota de Nossa Senhora Do Ó que Deus chamou 458 

justamente no período onde se comemorava a festa da padroeira, Nossa Senhora do Ó teve 459 

compaixão do sofrimento de dona Nova e a chamou para perto dela e também se solidarizou 460 

com a família de Anastácio que nesse mesmo período Deus o chamou para perto do Senhor, 461 

deixando o seu abraço de solidariedade e o sentimento de pesar a todas as famílias. Em 462 
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seguida, agradeceu a Deus pelo bom êxito e brilhantismo que a festa da padroeira aconteceu, 463 

parabenizando o Padre José Mário que a tão pouco tempo chegou no município, está à frente 464 

da paróquia e conduziu tão bem a festa da padroeira, parabenizou também todas as equipes 465 

da igreja, as pastorais e as equipes do SC Juventude, os jovens e a todos que fizeram acontecer 466 

a festa, sejam doando uma prenda, comprando um bilhete do sorteio, e qualquer forma de 467 

contribuição para fazer acontecer a festa da padroeira de Serra Negra foi muito bem-vinda e 468 

também as pessoas que todos os dias estavam ali na quermesse vendendo as comidas e 469 

quando as pessoas saía da igreja iam se confraternizar com as comidas lá vendidas pelas 470 

quermesse, as equipes de todas as pastorais e de representante de todos os noitários 471 

também tiveram uma grande participação para que a festa tivesse o resultado positivo. Em 472 

seguida, relatou que no último dia 5 aconteceu o desfile cívico do Município de Serra Negra 473 

do Norte, parabenizando a secretaria de educação pela promoção do desfile e também todas 474 

as escolas municipais, estadual e privada e os alunos que fizeram um brilhante desfile, 475 

agradecendo o convite da Escola ABC que convidou a mesma como ex-aluna para desfilar e 476 

foi um prazer poder representar ex-aluna, parabenizou também a Secretaria de Assistência 477 

Social, através da Secretária Paloma pela realização do encontro dos idosos no dia 1 de 478 

setembro, onde teve a participação das cidades de São Fernando, Ipueira e Serra Negra, um 479 

momento que os idosos gostaram, adoraram, se divertiram, se descontraíram e teve Chagas 480 

animando a festa, o Prefeito Sérgio Fernandes estava lá cantou e animou a festa e todos os 481 

idosos gostaram daquele momento, durante a festa da padroeira também teve a exposição é 482 

a 1ª Mostra de Artesanato de Serra Negra do Norte valorizando os talentos locais que era 483 

através do edital do SEBRAE, onde tinha o tema Economia Criativa de 2023, lá tinha a 484 

exposição de vários artesãos do município, faltaram muitos, parabenizando todos, porque 485 

foi uma maneira de expor na feira seus trabalhos e muitas vezes trabalhos que a população 486 

nem conhece e muitos quando postaram nas redes sociais já vendeu todos os produtos 487 

confeccionados a mão e também tiveram muitas encomendas e também teve os artistas da 488 

terra que com sua voz encantaram todos os presentes que estavam lá, relatando que lá tinha 489 

diversos tipos de artesanato de desde pintura, bordados, pirografia, mosaico e só 490 

abrilhantaram a festa da padroeira de Serra Negra, os visitantes que tiveram a oportunidade 491 

de passar por lá pela Casa de Cultura saíram todo mundo encantados com os produtos de 492 

artesanato que Serra Negra dispõe, também parabenizou Henrique e Baltazar pela 493 

organização da cavalgada do agricultor que aconteceu de forma brilhante e agradeceu 494 

também a todos os patrocinadores que contribuíram para que pudesse acontecer como de 495 

costume e tradição a cavalgada de Serra Negra cavalgada, uma festa onde todos pode se 496 

reencontrar na zona rural e na zona urbana e depois em uma confraternização em praça 497 

pública, também agradeceu e parabenizou Gabriel e Rivanda e Gilvan que promoveram as 498 

festas com música ao vivo em praça pública, onde todas as noites tinha atração e as pessoas 499 

se encontravam em torno da praça de Dinarte Mariz lotando a praça, agradeceu  também a 500 

Prefeitura Municipal pelo apoio a festa da padroeira que mesmo diante das limitações ajudou 501 

em toda a estrutura para a igreja promover a festa da padroeira e graças a Deus foi tudo 502 

tranquilo e um sucesso a festa, na parte religiosa todos os dias tinha a participação em massa 503 

dos fiéis na igreja, todas as novenas tinham uma participação muito grande tanto na zona 504 

urbana como na zona rural e nos novenários a igreja estava todos os dias lotada. Também 505 

finalizar e agradecer a Prefeitura Municipal através da Secretaria de Assistência Social em 506 

parceria com o parque, Rivanda e Gilvan promoveram as crianças um dia de diversão, onde 507 

foi realizado na segunda-feira e podia ver a alegria das crianças e dos pais, mencionando que 508 

é algo de costume ser feito nos últimos anos e esse ano foi atendendo o pedido do 509 

requerimento do Vereador Tiago, também teve no dia 7 de setembro um encontro na casa 510 

de Janete e Bolinha lá na Saudade a qual agradece pelo acolhimento, foi muito rápido a ida lá 511 

e estava disponível somente para fazer uma visita, foi fez a visita e almoçou lá e logo 512 

retornou, mas agradeceu pelo convite e apoio. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio aproveitou 513 
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a oportunidade e agradeceu a Janete e Bolinha pela receptividade que teve a satisfação 514 

dividir com as Vereadoras Vania e Ana Karinne, infelizmente apesar de ter convidado devido 515 

o compromisso os Vereadores Tiago e Alysson não puderam estar presente, devido à 516 

atividade particular o Prefeito Serginho também não pode estar presente, mas teve a 517 

satisfação de comer a carne com nata, xerém de milho e passar o dia dividindo aquele 518 

alpendre com Anibaldo, Zé Alberto, o ex-prefeito de Dilvan Monteiro e com outras pessoas 519 

em um dia de confraternização numa comunidade distante do Município de Serra Negra pelo 520 

quilometragem, mas que sempre está em sintonia com através de grupo no WhatsApp, 521 

fazendo um agradecimento todo especial a não só Janete e Bolinha, mas a toda comunidade 522 

da Saudade e comunidades vizinhas. Retomando suas palavras, a Ver. Vania agradeceu as 523 

palavras do vereador por reforçar e relatou que além da culinária de Janete teve também a 524 

culinária de Libério comidas deliciosas as que ele faz, a galinha e vários tipos de comidas 525 

típicas e ainda teve o tradicional filhós de Janete que particularmente adora e ela sabe. Apo s, 526 

fez uso da palavra, o Ver. José Roberto que apo s saudar a todos, iniciou seu discurso 527 

agradecendo a Deus por estar na sessão mais uma vez sendo a voz e defendendo o povo, 528 

também mandou um abraço para Fabiana, Jailton e Bernadete e amigos lá do Serrote 529 

Vermelho e também Romário e Jorge que estão assistindo a sessão. Em seguida, se 530 

solidarizou com a família de dona Nova e através do seu filho Leca seu grande amigo se 531 

solidariza com todos os familiares, mencionando que é uma grande perda para o município 532 

e também com a família de Anastácio que faleceu e foi uma grande perda na cidade e também 533 

com a família de Evani lá do Arroz, se solidarizando com sua filha Edivone e de mais 534 

familiares, também com seu amigo Genilson, Zé Neto e Aldair, os quais conhece e em nome 535 

deles se solidariza com todos os familiares. Em seu discurso, relatou que no Regimento 536 

Interno, no artigo 4 diz que as sessões ordinárias deve começar às 8 horas da manhã e são 537 

várias reclamações e já falou com o Sr. Presidente pessoalmente e traz em público, porque 538 

muitas pessoas ligam e mandam mensagem na quarta-feira perguntando se a sessão não vai 539 

começar, relatando que tem tido um atraso significativo no início das sessões, pedindo para 540 

que possam ter mais cuidado, porque muitas pessoas se desmotivam a assistir devido ao 541 

atraso, pedindo para seguir o Regimento Interno da Câmara Municipal e começar a sessão 542 

no horário. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio relatou aos vereadores que não é 543 

responsabilidade do presidente e sim de todos os vereadores, chegar de 8 horas o Regimento 544 

tem a espera 15 minutos, se o presidente não tiver a 1ª vice pode começar, se não tiver o 2º 545 

vice pode começar e assim sucessivamente, mas entende que tem que haver um acordo entre 546 

todos, porque se não vai ter muita sessão que não vai ter quórum, porque passou de 8:15 e 547 

vai ser prejudicado e também algumas vezes pede a compreensão da população que mesmo 548 

que tenha quórum, mas tem reuniões internas de alguns vereadores e atrasa um pouco, 549 

porque está debatendo coisas de interesse dessa Casa, mas é válida a preocupação do 550 

vereador. Em aparte cedida, ao Ver. Alysson relatou que está acontecendo esse problema e 551 

relatou que tem que ser combinado entre todos, porque não adianta se não tem como 552 

começar, mas vai fazer um esforço em acordo com todos os vereadores para tentar chegar 553 

antes das 8:15 e estar nas cadeiras para começar, porque não sabe se o Regimento permite 554 

começar se os vereadores estiverem na Câmara e não estiverem sentados na bancada, às 555 

vezes se reúnem antes e tem assuntos para tratar antes de começar a sessão, assuntos com 556 

relação à Câmara, mas vai fazer um acordo entre os vereadores para que consigam estar na 557 

câmara e nas cadeiras antes das 8:15 para tentar começar pontualmente. Retomando suas 558 

palavras, o Ver. José Roberto relatou que esse é um anseio do povo e hoje por incrível que 559 

pareça começou mais cedo às 8:27, mas já teve sessões de começar quase 9 horas, mas é 560 

tentar reverter essa situação. Em seguida, parabenizou o Projeto Moarte através do amigo 561 

Netinho mosaico e também da amiga Joana, parabenizando todos os artesãos e artistas da 562 

cidade que fizeram parte desse momento do Moarte, desse grande projeto que aconteceu no 563 

período da festa, na casa de cultura, da cidade, que esse projeto venha crescer a cada ano e 564 



12 
 

que seja apoiado também mais ainda pelo município, parabenizando também Gabriel de 565 

Camelo pela coragem de realizar as festas para que o povo tivesse a oportunidade de se 566 

confraternizar, colocou as bandas e muitas pessoas puderam se confraternizar através dessa 567 

ideia e coragem desse jovem Gabriel de Camelo e foi feito uma moção de aplausos. Ainda em 568 

seu discurso, parabenizou também a Paróquia de Nossa Senhora do Ó, através do Padre José 569 

Mário, José Augusto um secretário muito esforçado, o diácono Lindomar Júnior, Marluce 570 

sacristã da igreja e demais membros da paróquia pela realização da festa pelo êxodo da 571 

grandiosa festa religiosa que aconteceu na cidade que aconteceu de 31 de agosto a 10 de 572 

setembro de 2023. Também parabenizou o dia do desfile e todas as escolas do município que 573 

tão brilhantemente organizaram seus temas, organizaram o trajeto com os alunos, a banda 574 

filarmônica, as bandas marciais, por isso parabeniza a todos que se empenharam e deixou a 575 

reclamação da organização das ruas que não foram interditadas e estava lá no momento e 576 

presenciou um carro passando na frente dos alunos, a secretaria de infraestrutura 577 

juntamente com a de educação deveria ter tido esse cuidado de interditar as ruas como 578 

aconteceu no ano passado, muitos pais reclamaram na hora do desfile, os carros e motos 579 

passando e os professores segurando as crianças, essa é uma indignação, reclamação e 580 

reivindicação aos secretários para que próximo ano no desfile cívico possa interditar as ruas 581 

para que as crianças não passem por esse transtorno e risco até de morte. Em seu discurso, 582 

ainda parabenizou os idealizadores da cavalgada da festa do agricultor Henrique e Baltazar 583 

e colocou uma moção de aplausos, porque mesmo diante das dificuldades eles conseguiram 584 

através da empresa HB Produções fazer a cavalgada do agricultor e muita gente participou e 585 

gostou daquele momento. Relatou também sobre da situação do palco da cidade, citando que 586 

foi lá e houve uma situação conflitante de algumas pessoas que de repente as tomadas não 587 

funcionaram, foi priorizado algumas pessoas, outros reclamaram por não ter tido prioridade 588 

e assim conseguiu conversar com essas pessoas sobre esse assunto e pede ao município que 589 

olhasse mais para aquela situação daquelas tomadas que estão ali ao lado do palco, são duas 590 

tomadas que já são desativadas, mas que podem ser colocadas mais tomadas para que esse 591 

povo que vende salgados, crepes possam usar aquele espaço, porque se for pagar uma 592 

energia da Cosern já não ganha quase nada, vende uma coisa ou outra e precisam ter esse 593 

apoio que próximo ano possa ser revisto aquelas tomadas e ser colocado mais tomadas para 594 

que as pessoas possam usar aquele espaço com muita propriedade e responsabilidade, mas 595 

aconteceu isso por parte do secretário de dar a um e outro não, infelizmente precisa ser 596 

revisto isso e que seja para todos, que sejam colocadas tomadas lá para que todos possam 597 

usar nesse período da festa, para que não tenha a angústia dessas pessoas que lá vendem. 598 

Também relatou que sobre a situação do lixão, relatando que houve uma queima lá e que a 599 

prefeitura possa fazer os aceiros naqueles lixão muitas pessoas que têm cercados perto do 600 

lixão já sofrem com essas queimas e acontece do fogo passar para os cercados e queimar 601 

cercas tem que ver o que pode fazer para amenizar a situação dessas pessoas que têm 602 

cercados próximos ao lixão e se não for um caso natural como dizem que é uma combustão 603 

natural, mas se for uma questão criminosa que essas pessoas tomem consciência do dano 604 

que traz para cidade e para as pessoas que tem cercado naquela redondeza, também pessoas 605 

que têm problemas de sistema respiratórios, que o município possa ver o que pode fazer 606 

para amenizar essa situação né se faz asseiro se investiga como é que tá acontecendo essa 607 

questão queimadas, agradecendo a Hércules que faz parte da prefeitura, da defesa civil que 608 

com muito cuidado no dia que o Lixão estava queimando ele acionou os bombeiros que foram 609 

lá e apagaram o fogo, foi solucionado, mas que possa ver qual a causa desses incêndios que 610 

está acontecendo e tentar amenizar e impedir que isso aconteça. Ainda relatou sobre uma 611 

situação que já está passando dos limites, já procurou a secretaria de saneamento várias 612 

vezes desde março deste ano pedindo a providência para o esgoto que está lá no muro da 613 

casa de dona Raimunda, é um esgoto público, uma caixa de esgoto para dentro da casa dela, 614 

trouxe até as fotos, lá fica muito fedido o ambiente já pediu a secretaria soluções, mas até o 615 
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momento continua a mesma coisa e no dia anterior foi lá e constatou que a situação 616 

permanece, foi na Secretaria de saneamento a secretária não estava e vai ser preciso tomar 617 

outras providências cabíveis, porque isso é questão de saúde pública aquelas mulheres que 618 

lavam roupas naquela e muro todo tempo tem de contato com essa água descendo do esgoto 619 

podendo pegar várias bactérias e doenças e os vereadores tem que ter esse olhar para essas 620 

pessoas, pedindo a secretaria de saneamento mais uma vez que olhe por a família de dona 621 

Raimunda que está lá na Rua Fernando Marques Fernandes, a caixa transborda vai para o 622 

muro e a situação continua a mesma. Ainda relatou sobre a taxa de iluminação pública que 623 

já recebeu a resposta do requerimento e viu que em agosto saldo era de 25.538,24, 624 

ressaltando que no mês passado falava com eletricista e ele dizia que não tinha recursos para 625 

colocar uma lâmpada e até pensou que era também relacionado ao FPM, não entendia bem, 626 

mas pegou todo o extrato da conta da prefeitura através do requerimento do vereador e tem 627 

sim saldo, por isso que essas luzes que precisam ser trocadas que seja sanado esses 628 

problemas diariamente quando as pessoas precisarem, que possa ser colocados com rapidez 629 

para que as pessoas não passem por tantos constrangimentos, Serra negra hoje não vive uma 630 

segurança 100%, infelizmente esses dias teve um caso de um jovem da cidade que foi vítima 631 

de um assalto em sua própria residência, entraram levaram celulares, fizeram o rapa, por 632 

isso precisa de uma boa iluminação, precisa de bairros iluminados, citando que foi na 633 

Serranegrinha esses dias e está muito escuro, precisa de lâmpadas e melhoramento, por isso 634 

vai lutar por dias melhores para o povo de Serra Negra. Na sequência, passou-se a apreciação 635 

da Moção de Pesar 30/2023, em discussa o, o Ver. Fla vio deixou aberto para todos 636 

subscrever, mencionando que seu Anasta cio era muito querido e todos tinham aproximaça o 637 

com ele, o que ira  engrandecer a moça o para fazer uma homenagem justa e mais brilhante 638 

possí vel do que ele representou o municí pio, explanando sobre sua proximidade com seu 639 

Anasta cio, sobre o trabalho que ele realizava  e altos papos com ele sempre que chegava la , 640 

de maneira agrada vel muitas vezes ate  brincando, mencionando que Serra Negra e outros 641 

municí pios vizinhos perderam muito quando ele adoeceu e deixou de trabalhar, porque na 642 

regia o na o tem quem faça o trabalho como ele fazia, relatando que a perda foi de um grande 643 

profissional, de um grande Serra-negrense, de um contador de histo ria bem humorado e 644 

sente a perda, a saudade, mas com a certeza de que seu papel foi cumprido na terra e que 645 

esta  morada eterna e fica a saudade gostosa e a lembranças das brincadeiras, do avo , pai, 646 

irma o, amigo e quem conviveu com ele sabe dessas histo rias. O Ver. Carlos Eduardo 647 

parabenizou o vereador pela moça o, agradeceu por abrir para subscrever e relatou que seu 648 

Anasta cio era uma pessoa do seu conví vio e que ficara  marcado para sempre na histo ria de 649 

Serra Negra, uma pessoa brincalhona, amiga vel e que na o so  no municí pio, mas ate  as pessoas 650 

dos municí pios vizinhos conheciam e tinham carinho por ele, e Deus o chamou a morada 651 

eterna, se solidarizando com todos os familiares. O Ver. Eraldo somou-se a moça o do 652 

vereador e relatou que concorda com todas as palavras escritas na justificativa da moça o 653 

sobre a pessoa de seu Anasta cio, uma pessoa que teve o prazer e o privile gio de conversar 654 

bastante e procurar entender o seu jeito de ser, uma pessoa que deixou um grande legado no 655 

municí pio, mencionando que na o foi atoa que Deus o chamou para o seu descanso 656 

exatamente em um dia de cavalgada com grande movimentaça o dos cavaleiros e amazonas a 657 

quem ele prestou tanto serviço, citando que se consideravam amigos e momentos de 658 

confraternizaço es que teve com ele, deixando os votos de pesar e solidariedade a todos os 659 

familiares e pediu para subscrever. O Ver. Francisco Inácio relatou que seu Anasta cio ainda 660 

e  famí lia e que Deus tenha o recebido no reino do ce u e conforte o coraça o de toda famí lia, 661 

mencionando que se da  muito bem com toda famí lia, relatando que todos os Serranegrenses 662 

conheciam a pessoa de seu Anasta cio que era sempre brincalha o, deixando um abraço a toda 663 

famí lia e a Noquinha que ele a tinha na o como nora e sim filha e ela tinha o mesmo 664 

sentimento. A Ver. Ana Karinne somou-se a moça o do vereador e relatou que era una nime 665 

o contato de seu Anasta cio com todos, mencionando que guarda muitas memo rias vividas 666 



14 
 

com seu Anasta cio, desde pequena ia com sua ma e e adentrava no seu lugar de trabalho, 667 

recordando os detalhes dos instrumentos que representavam os serviços prestados por ele, 668 

citando que ele colou muitos calçados da mesma e de suas irma s tirando do prego, teve a 669 

oportunidade de em vida olhar nos olhos e conversar com ele mencionando o carinho que 670 

tinha por ele, a amizade, sempre que a encontrava ele dizia palavras muito calorosas e 671 

bonitas que nunca esquecera , no tempo da pandemia ia passando em frente a sua casa ele 672 

chamou e começaram a conversar e aquelas palavras nunca esquecera  e sempre levara  para 673 

a vida, palavras de carinho e admiraça o recí proca entre os dois e no momento fez o registro 674 

com foto e ainda guarda a foto com muito carinho, tambe m participou do aniversa rio da filha 675 

de Noquinha se congratulando em um momento de amizade, sa o muitas memo rias boas, ele 676 

deixou seu legado, uma linda famí lia, mas assim e  a vida, infelizmente tem iní cio meio e fim 677 

e resta guardar os momentos vividos ao lado dele, deixando os sinceros votos de pesar e 678 

solidariedade a todos os familiares e amigos que conviviam com seu Anasta cio e pediu para 679 

subscrever. A Ver. Vania somou-se a discussa o da moça o aos familiares de Anasta cio e 680 

agradeceu a permissa o para subscrever, mencionando que Anasta cio e  exatamente essa 681 

pessoa que os demais vereadores citaram, que deixou esse legado seja de amizade ou 682 

trabalho feito, praticamente todos os Serranegrenses ja  tiveram um par de sapatos ou outro 683 

objeto consertados por Anasta cio e chegando la  era sempre muito bem recebido, todas as 684 

pessoas que gostam de cavalo ja  teve algum trabalho feito por ele, relatando que mesmo 685 

depois que ele deixou de trabalhar, nunca deixou de atender todos que o procuravam, marcas 686 

deixadas e que va o ser lembradas por muito tempo e a moça o vai mostrar o reconhecimento 687 

do que seu Anasta cio foi para Serra Negra. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela 688 

moça o e pediu para subscrever, mencionando que todos conheciam seu Anasta cio, uma 689 

pessoa conhecida no municí pio, artesa o que como o vereador falou uma profissa o que na o 690 

existe na regia o, ele trabalhava com objetos para cavaleiros e colava sapatos de couro e ele 691 

mesmo idoso ainda conseguiu passar um certo tempo realizando seu trabalho, tambe m como 692 

foi citado sempre que ia la  ele batia um bom papo e quem teve essa oportunidade de conviver 693 

e conversar com ele tem lembranças das conversas e brincadeiras de seu Anasta cio, que a 694 

famí lia se sinta abraçada pela Ca mara, que e  o mí nimo que se podia fazer essa singela 695 

homenagem e sinta que ele vai deixar muitas saudades e deixou o seu legado no municí pio. 696 

A Ver. Vania relatou que Anasta cio sempre gostou de cavalgada e fazia os acesso rios para os 697 

cavalos e faleceu apo s uma cavalgada, deixando marcado mais ainda o seu amor pelo que 698 

fazia tanto para a populaça o como para a famí lia. O Ver. José Roberto parabenizou o 699 

vereador e pediu para subscrever a moça o que e  ta o relevante para a famí lia que esta o 700 

passando por esse momento ta o doloroso de perda, mencionando que tambe m teve o prazer 701 

de conviver e levar sapatos e cintos para ele consertar, um homem integro, pai exemplar, 702 

dedicou sua vida ao trabalho e agora foi chamado para a eternidade, deixando os votos de 703 

pesar e solidariedade aos familiares e amigos. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 704 

submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos 705 

os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que 706 

encaminhasse a moção ao seu destino. Projeto Decreto Legislativo 04/2023, em 707 

discussão, o Ver. Flávio relatou que no Município de Serra Negra quase ninguém conhece 708 

esse cidadão Mainá Medeiros  que teve no município com o grupo Sertão Raízes do Seridó, 709 

mencionando que é dessas pessoas que trabalham anônimo que ninguém ver, mas ele tem 710 

um trabalho no Município de Serra Negra, um serviço prestado impecável, relatando que iria 711 

mencionar um pouco da biografia com os trabalhos realizados por ele para quem não 712 

conhece, mencionando que teve o cuidado de dizer que ia dar o Título de Cidadão 713 

Serranegrense tirando até o brilho e um pouquinho a surpresa, porque o mesmo disse a 714 

partir daquele dia que deu o título a 2 políticos que admiro e não vieram que não vai deixar 715 

de votar nele por conta disso, mas se pudesse tirava o Título de Cidadão Serranegrense e só 716 

dar outro título de cidadão a quem vier receber e se Deus o livre tiver doente ou morrer que 717 
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manda um familiar mais próximo receber, se não perde o brilho da comenda e graças a Deus 718 

quando disse a ele que ia dar ele só não fez chorar e disse que era o primeiro a chegar o 719 

último a sair. Em seguida, mencionou quem é Mainá medeiros, um dos maiores engenheiros 720 

civis do Estado do Rio Grande do Norte, citando que Hugo seu filho hoje considerado um dos 721 

grandes engenheiros do Rio Grande do Norte foi estagiário dele e ainda sem ser formado 722 

fazia o orçamento divinamente bem por conta dele que passou todos os serviços e ele 723 

parabenizou e dizia que ele ia se destacar e hoje se destaca até no CREA, citando alguns 724 

projetos no Rio Grande do Norte feitos por Mainá, mencionando que fica muito à vontade de 725 

dar a ele esse título, ele teve participação no ginásio Gastão Mariz construído por Rogério no 726 

bairro da Liberdade, a praça Vauban Bezerra faria em frente ao cemitério público, a reforma 727 

da Senador Dinarte Mariz, a construção do passeio público Jaime Juvenal, a biblioteca Maria 728 

Cândida lá na Coronel Clementino, a reforma da Praça Júlio Neto lá no bairro Arécio, a 729 

reforma da Igreja do Rosário, entre outras obras de suma importância, relatando que é uma 730 

pessoa merecedora, não porque é um amigo do mesmo, mas pelos serviços prestados, 731 

ressaltando que tem muita responsabilidade e quando qualquer um apresenta olhar o 732 

serviço prestado daquela pessoa no município, o título e se realmente é merecedor não só 733 

pelo cunho de amizade, mas sim pelos serviços prestados e o que passou dá uma autoridade 734 

de com muita humildade pedir o apoio por unanimidade para que votem nesse cidadão para 735 

receber o título de Cidadão Serra-negrense, porque ele é merecedor pelos serviços prestado 736 

e agradeceu a todos. O Ver. Eraldo somou-se ao vereador, inclusive quando viu na pauta 737 

relatou que não conhecia a história, mas quando o vereador fez a justificativa, inclusive 738 

pontuando até as obras onde ele teve oportunidade de participar para que perceba que estar 739 

dando um título a quem de fato tem serviço prestado, tem uma história para que não esteja 740 

passando por cima de Regimento ou fazendo algo sem nenhum critério, relatando que a 741 

justificativa da matéria convence, porque nunca foi e nem quer ser contra uma indicação de 742 

título cidadão protocolada por nenhum vereador, mas tem hora que fica meio que temeroso 743 

sem conhecer a pessoa e a história e a justificativa e defesa faz sensibilizar e convencer que 744 

está dando um voto consciente. A Ver. Vania parabenizou o vereador pela indicação para 745 

receber o título de cidadão, é justo porque como Vereador Eraldo falou quando não conhece 746 

a história e fica na dúvida, mas depois de relatos da história vale o reconhecimento de um 747 

cidadão que deixou marcas no município, já faz parte da história do município como o 748 

engenheiro responsável por aquelas obras. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela 749 

indicação de Mainá Medeiros, mencionando que o conhece e ele é seu amigo, teve o prazer 750 

de conhecer ele na época que ele andava em Serra Negra nas fazendas do ex-prefeito Rogério 751 

Mariz, uma pessoa quando for entregar o título e conhecerem vão ver que ele é muitíssimo 752 

agradável, educado, simpático, um cara assim diferente e não tem como não gostar dele de 753 

cara, é uma pessoa que conquista e gosta muito de Serra Negra, sempre que encontro ele 754 

pergunta por Serra Negra, ele trabalhou muito no município na época de Rogério, se 755 

encontrava com ele na prefeitura fez amizade e se reencontrou com ele na naquele evento 756 

que teve do grupo do centenário Sertão Raízes do Seridó Sertão Seridó e na festa de Santana 757 

e conversou muito com ele, ele é muito merecedor, um vizinho da cidade São João do Sabugi 758 

e é mais do que merecido se tornar futuramente um cidadão honorário Serranegrense. Na o 759 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto 760 

contra rio, o projeto de decreto foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, 761 

o Sr. Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que publique e arquive para posterior entrega. 762 

Moção de Aplauso 31/2023, em discussão, o Ver. Alysson relatou que Léo é um jovem 763 

Serranegrense que está fazendo um excelente trabalho através do portal Serra Negra e 764 

chamou muita atenção ultimamente esse trabalho dele durante a festa da padroeira fazendo 765 

uma cobertura completa dos eventos com fotos, vídeos, lives, às vezes não estava no evento, 766 

mas poderia acompanhar de casa, ressaltando que até diz que ele é o futuro substituto de 767 

Hominho já está com a idade avançada, inclusive Vereador Flávio vai fazer próximo ano uma 768 
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homenagem à Hominho pelos 50 anos de serviço prestado em Serra como repórter 769 

comunicador e Leonardo fazendo esse trabalho de divulgação através do seu Instagram do 770 

portal Serra Negra que todos conhecem o Instagram dele e todos já conhece o trabalho que 771 

ele vem realizando, a Vereadora Ana Karinne inclusive disse que já tinha colocado uma 772 

moção de aplauso por esse trabalho que ele vem fazendo em 2021 e agora mais merecedor 773 

ainda por ele está por ter continuado esse trabalho de comunicação em Serra Negra 774 

prestando vários tipos de serviços e se destacando ainda mais na festa de padroeira, 775 

desejando a ele boa sorte e que continue, ele tem esse talento, algo natural dele e espera que 776 

ele cresça mais ainda nessa profissão, o Instagram dele já teve 1 milhão de alcances, o 777 

Instagram já tem 18.500 seguidores, Serra Negra tem cerca de 8 mil e poucos habitantes, ele 778 

vem fazendo esse trabalho de divulgação com notícias da cidade, da região e do país, um 779 

trabalho que ele vem fazendo junto com a população, quando tem algum veículo furtado ele 780 

anuncia, achados e perdidos como documentos, chaves, trabalha junto aos comerciantes 781 

ajudando na divulgação do comércio de Serra Negra do Norte, faz algumas campanhas 782 

beneficentes para pessoas que vem passando dificuldades, mencionando que ia marcar para 783 

na próxima sessão poder entregar pessoalmente a moção a Léo na Câmara para fazer essa 784 

solenidade e ele se sentir homenageado e ainda mais estimulado a continuar esse trabalho 785 

que vem realizando. O Ver. Flávio parabenizou o vereador pela proposição e relatou que em 786 

Serra Negra se destaca na parte de publicidade, de propaganda de três maneiras, tem o 787 

trabalho de Hominho que há 49 anos faz esse trabalho, inclusive vai fazer uma homenagem 788 

a ele esse ano e pediu um histórico do trabalho dele e achava que era 30 anos e quando ele 789 

mandou viu que era 49 anos e decidiu deixar para o próximo que completa 50 anos e seria a 790 

bodas de ouro na notícia, uma história fantástica, relatando que está com acervo e 791 

procurando algo, porque acha que uma moção de aplausos é muito pouco para comemorar 792 

50 anos de serviço prestado, mas vai amadurecer a ideia do que pode fazer de homenagem, 793 

com a modernidade surgindo na redes sociais o trabalho de Léo que fica muito feliz de ver o 794 

desenvolvimento dele, citando que quando presidente colocou Léo como coordenador 795 

financeiro indicação na época do Vereador Nego de Eriberto, depois foi para rádio e foi 796 

desenvolvendo e agora o portal Serra Negra,citando que quando ver algo do portal já vai 797 

olhar lá, porque tem novidade não só do município, mas da região, relatando que ele repassa 798 

a noticia como recebe, se for política não puxa lado A ou B, se for notícia criminal ele repassa 799 

a notícia do jeito que recebe, ele faz um trabalho que chama muita atenção, de utilidade 800 

pública, parabenizando Léo pelo trabalho que faz  e relatou que sobre publicidade não pode 801 

esquecer o trabalho de André e a equipe que vem fazendo, segmentos diferente que estão 802 

ajudando muito o Município Serra Negra, uma moção de aplauso que a a Vereadora Ana 803 

Karinne colocou em 2021. A Ver. Vania parabenizou o vereador pela moção de aplausos e 804 

pediu para subscrever como forma de reconhecer o trabalho que Léo vem desenvolvendo 805 

com o Portal Serra Negra e que a cada ano vem melhorando mantendo a população 806 

atualizada. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador pela moção de aplausos e 807 

ressaltou a imposto do trabalho de Léo com esse Instagram, citando que perdeu a chave da 808 

moto essa semana da festa e quando viu Léo já tinha postado a chave, ele faz ações sociais 809 

pedindo ajuda para as pessoas que é muito importantes, um jovem dedicado ao trabalho, 810 

aborda os vereadores nas festas faz entrevista, parabenizando Léo pelo trabalho e que 811 

continue com esse pensamento sempre ajudando o povo de Serra Negra e região, 812 

mencionando que ele é muito merecedor e pediu para subscrever. A Ver. Ana Karinne 813 

parabenizou o Vereador por apresentar essa moção para o jovem Léo que está à frente do 814 

portal Serra Negra que sem dúvidas merece todo o reconhecimento, incentivo e valorização, 815 

Léo já vem há alguns anos realizando esse trabalho e mantendo todos informados, postando 816 

objeto perdido ou roubado, divulga o comércio, os talentos da terra, divulga oportunidades 817 

de emprego, faz ações solidárias, passa informações em tempo real, a transmissão ao vivo de 818 

eventos importantes que acontece no município, ressaltando que lá em 2021 ele já 819 
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desenvolvia esse trabalho, inclusive tem com muito carinho lá em casa um certificado 820 

emitido pelo Portal Serra Negra na época foi feita uma votação entre 21 e 22 de junho de 821 

2019 ele fez essa enquete e a mesma foi a vereadora mais atuante, em 2021 ele fez um 822 

trabalho belíssimo, tinha até uma hashtag que era #serranegraeseustalentos, ele colocava os 823 

talentos da terra, muitos deles ainda desconhecidos e foi um sucesso grande, e também 824 

através do mandato apresentou uma moção de congratulações e reconhecimento a Léo e na 825 

época o Instagram dele já tinha atingido 1 milhão de impressões, ressaltando que no seu 826 

instagram nos destaques com o nome Legislativo I, onde em sua fala Léo agradeceu a moção 827 

e as palavras de todos os vereadores, e essa é uma forma de incentivo para ele melhorar e 828 

como já evoluiu bastante e está aí o sucesso do portal Serra Negra e acha que é o Instagram 829 

que todos abrem para ver informações não só do município, mas a nível nacional, 830 

parabenizando Léo e deixando o seu reconhecimento e gratidão  hoje é papai, desejando 831 

cada vez mais sucesso e crescimento pessoal e profissional e pediu para subscrever. O Ver. 832 

Francisco Inácio parabenizou o vereador pela moção de aplauso para Léo que justo e 833 

merecedor, mencionando que todos conhecem o trabalho de Léo, relatando que tem a 834 

humildade de pedir desculpa por ele não ter continuado a trabalhar com o mesmo, reconhece 835 

que errou na escolha de não ter deixado ele trabalhar com o mesmo, mas cada um tem seus 836 

motivos, mas hoje graças a Deus o trabalho ele reconhecido e é um grande sucesso o trabalho 837 

dele dentro da cidade, que Deus continue o abençoando poderosamente e venha lhe dar 838 

muitas oportunidade e sabedoria para brilhar muito, deixando um abraço. O Ver. José 839 

Roberto parabenizou o vereador pela proposição e pedir permissão para subscrever, 840 

relatando que Léo é esse jovem que tem desenvolvido grandes trabalhos através do portal 841 

Serra Negra como foi citado, ele não vê a questão de lado político, religião, cor, raça, o 842 

objetivo dele é propagar a da informação e ele tem se destacado no compromisso, é um jovem 843 

responsável e totalmente religioso e temente a Deus, casado com sua prima Carol tem sua 844 

filhinha e é um pai exemplar, parabenizando Léo. O Ver. Eraldo somou-se à moção de pesar 845 

e relatou que os vereadores falaram tudo sobre Léo, o qual tem maior apreço, respeito e 846 

consideração a pessoa de Léo e reconhece seus relevantes serviços prestados ao município 847 

como já foi dito e pediu para subscrever. O Ver. Alysson agradeceu a todos os vereadores 848 

pelo apoio a moção, citando que viu no Instagram ele divulgando rifas e pedindo ajuda para 849 

ajudar duas pessoas que estão enfermas para custear exames, um trabalho brilhante. Não 850 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto 851 

contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 852 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Moção 853 

de Aplauso 32/2023, em discussão, o Ver. José Roberto relatou que não poderia deixar de 854 

parabenizar esses jovens Serranegrenses que tomou a parte para fazer realizar cavalgada do 855 

agricultor 2023, com todas as dificuldades é importante registrar quem decorrência da 856 

momentânea situação financeira que afeta os municípios do Brasil, não foi destinado 857 

nenhum recurso do município, eles tiveram essa ideia de pedir patrocínios e ajuda aos 858 

amigos e graças a Deus conseguiram alavancar parcerias e colaborações e com muito 859 

entusiasmo e dedicação fizeram acontecer a cavalgada, parabenizando Henrique e Baltazar 860 

pela coragem, determinação e êxito na realização da cavalgada. O Ver. Eraldo somou-se a 861 

moção do vereador e parabeniza os jovens Henrique e Baltazar pela coragem, relatando que 862 

eles buscaram parceria e apoio para que pudessem fazer aquela cavalgada, mencionando 863 

que seria um prejuízo grande para Serra Negra, inclusive para o dia do agricultor sem ela, 864 

parabenizando também todos os cavaleiros e amazonas de Serra Negra que participaram, as 865 

pessoas reconheceram da importância de não haver aquela cavalgada e espera que no 866 

próximo ano volte e tudo ao normal e que inclusive os agricultores que são os protagonistas 867 

da festa do dia do agricultor não venha ser preciso pagar por aquela festa para poder 868 

participar, citando que participou e gostou demais. O Ver. Carlos Eduardo parabenizo o 869 

vereador pela moção e relatou que não participou, mas ficou sabendo do relato de muitas 870 
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pessoas falando da animação, mencionando que sabe do empenho deles, eles correram atrás 871 

de patrocínio e tudo para que pudesse fazer o melhor e as pessoas viesse participar daquela 872 

festa, que eles venham realizar mais mas festas no município, o povo precisa se divertir, 873 

deixando o seu reconhecimento e abraço e eles para que tenham cada dia mais força para 874 

continuar com esse empreendedorismo no município e pediu para subscrever. A Ver. Vania 875 

somou-se a moção destinada HB Produções de Henrique e Baltazar, relatando que diante de 876 

todas as dificuldades a cavalgada aconteceu não patrocinada pelo poder público, mas de uma 877 

forma privada e esses dois jovens se disponibilizaram e tiveram a coragem de enfrentar e 878 

promover a cavalgada, agradecendo a todos os patrocinadores que contribuíram e 879 

fortaleceram o apoio para eles promover a cavalgada, citando que acompanhou o percurso 880 

todo através das redes sociais e participou quando os cavaleiros chegaram e entraram na 881 

cidade e depois teve o forró, pedindo para subscrever reconhecendo o esforço e a coragem 882 

que eles tiveram em promover esse evento e abrilhantaram a festa do agricultor e na festa 883 

da padroeira de Serra Negra. A Ver. Ana Karinne somou-se a moção do vereador, citando 884 

que uma das prerrogativas dos vereadores é apresentar moções de aplauso e congratulações 885 

a ações que realmente ver que tem um sentido e que também traz coisas boas para o 886 

município, mencionando que participou da cavalgada e mesmo diante das dificuldades os 887 

meninos Baltazar e Henrique juntamente com um grupo de amigos, apoiadores conseguiram 888 

realizar a cavalgada dentro da festa do agricultor, lá no bar de Naldo na comunidade Belo 889 

Monte, Pintado foi muito bacana de onde os cavaleiros saíram para a cidade e via alegria das 890 

pessoas, na calçada as famílias se reúnem trazendo as crianças para ver os cavaleiros 891 

adentrando em Serra Negra do Norte, depois teve também a benção lá no patamar da igreja 892 

finalizando também com a festa ali na praça e tem que reconhecer a ação deles, 893 

parabenizando a coragem que eles têm de enfrentar e pediu para subscrever a moção. O Ver. 894 

Francisco Inácio parabenizou o vereador pela moção e ressaltou a força e a coragem de 895 

Baltazar e Henrique que fizeram a cavalgada muito bonita e organizada, relatando que se 896 

sente culpado por votar acabando a cavalgada Juvenal Lamartine, porque foi um grande 897 

prejuízo para a cidade, mas graças a Deus o pessoal não ficou sem cavalgada, parabenizando 898 

os dois jovens por terem feito essa cavalgada que pessoas gostam e traz recurso para cidade 899 

abrilhantando. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela lembrança mais do que 900 

merecida essa moção de aplauso aos jovens Henrique e Baltazar, mencionando que sabe 901 

dificuldade que de fazer uma cavalgada, imagine dois jovens ter a coragem de fazer e sair 902 

bem organizada e bonita, citando que já colocou até uma moção de aplausos ao Vereador 903 

Eraldo pela sua cavalgada, porque sabe da dificuldade que é organizar um evento dessa 904 

magnitude, parabenizando os jovens pelo pensamento empreendedor que eles têm de fazer 905 

festas e trazer atrações para Serra Negra em outras, relatando que o município precisa de 906 

pessoas com essa coragem, porque não é um ramo da economia muito fácil às vezes tem 907 

lucro, outras vezes tem prejuízo, mencionando que não pode participar por alguns motivos 908 

particulares, mas todo mundo gostou da cavalgada, que isso sirva de incentivo para que 909 

continuem com esse espírito empreendedor para que faça novas festas e consigam crescer 910 

profissionalmente e pediu para subscrever. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 911 

submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos 912 

os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que 913 

encaminhasse a moção ao seu destino. Moção de Aplauso 33/2023, em discussão, o Ver. 914 

José Roberto relatou que a paróquia é feita de membros e esses membros eles ajudam a 915 

paróquia a caminhar e essa moção de aplausos vai em especial no nome do pároco para todos 916 

que ocupam os espaços nas pastorais, os coroinhas, ao ministério de música, ao diácono 917 

Lindomar Júnior, Marluce que é sacristã da igreja, as irmãs Josefina, os ministros 918 

extraordinários da Eucaristia que tão bem conduziram a festa deste ano de 2023, a festa de 919 

Nossa Senhora do Ó, a parte religiosa foi grandiosa e quem pode participar das novenas pode 920 

perceber a quantidade de gente que tinha, na procissão a animação do povo louvando a 921 
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padroeira, foi um ponto positivo, mas só teve uma grande festa, porque teve um grande parco 922 

e grandes pessoas por trás de tudo isso, parabenizando de forma calorosa o pároco Padre 923 

José Mário recém chegado em Serra Negra e tem conquistado o povo com a sua forma de 924 

visitar os doentes, sua maneira de falar com o povo, de acolher as pessoas, então merece sim 925 

o aplauso, reconhecimento e gratidão. O Ver. Carlos Eduardo somou-se a moção do 926 

vereador e relatou que foi uma festa linda e a cada dia cada ano que passa a festa da padroeira 927 

fica maior, um ano que não teve festas no meio da rua, na parte social, mas teve muitos fiéis 928 

na procissão de encerramento, relatando que o seu tio estava vendendo churrasco e disse 929 

que foi o ano que mais vendeu, as pessoas participaram mais da festa de Nossa Senhora do 930 

Ó, e Serra Negra graças a Deus vem sendo abençoada, porque sempre que vem padre para o 931 

município e que a população abraça do modo especial e José Mário não foi o contrário, um 932 

pároco muito bom, sabe ouvir e é brincalhão, que a festa o próximo ano seja maior ainda e 933 

pediu para subscrever. O Ver. Eraldo somou-se a moção do vereador e relatou que como 934 

católico fica muito feliz e satisfeito não só pelo pároco que tem, mas por toda equipe ao seu 935 

lado como foi citado pessoas bastante comprometida com a paróquia e a religião, ressaltando 936 

que as pessoas observam a forma de ser do pároco e cada um tem a sua forma de ser, 937 

ninguém é igual, mas aquela tapa com muita força que ele dar é uma brincadeira sadia de 938 

uma pessoa com quem tem o maior respeito e muitas vezes isso cativa determinadas 939 

pessoas, citando que viu o pároco há poucos dias lá na fazenda Rolinha pescando de anzol 940 

com outras pessoas, inclusive da comunidade e isso é muito bom para igreja, citando que 941 

presenciou o padre na cavalgada do início ao fim traz satisfação, porque estar presente em 942 

todos os momentos é muito bom,  inclusive chegou ao ponto de tomar ali um uma ou duas 943 

doses de cerveja com as pessoas isso também faz parte de uma pessoa que quer se tornar de 944 

fato bem que visto, como ele mesmo disse o que ofende é o excesso, mas o padre está 945 

conquistando a comunidade e ele está de parabéns, não só ele, mas toda a equipe pela 946 

organização e realização da festa da padroeira 2023. A Ver. Vania parabenizou o vereador 947 

pela moção de aplauso a Paróquia de Nossa Senhora do Ó, através de Padre José Mário que 948 

chegou a cidade recente e essa amizade e a presença dele em todos os eventos que faz 949 

diferença, citando que em 2020 a festa também não teve evento na parte social e 950 

consequentemente as pessoas participaram não presencial, mas tinha na parte financeira de 951 

arrecadação uma diferença significativa para igreja na arrecadação e esse ano em 2023 952 

também foi uma diferença bem significativa em função de não ter tido a festa social, grandes 953 

festa as pessoas se voltaram mais para a igreja para participar mais dos eventos realizados 954 

na igreja, nas novenas diariamente, o patamar da igreja lotada, a participação das pessoas foi 955 

fundamental para que a festa acontecesse de forma tão brilhante e positiva,  pedindo para 956 

subscrever a moção. A Ver. Ana Karinne somou-se a moção ao Pároco José Mário e a todos 957 

que fazem parte da paróquia, a equipe da igreja, ressaltando a forma acolhedora, alegre e 958 

amiga do pároco sempre cativante, relatando que quando participa da missa e ele diz "Cada 959 

missa que participo mais perto de Deus fico, se Deus é por nós quem será contra nós" já é 960 

uma característica própria dele, ele tem facilidade  de chega em todo mundo e fazer amizade 961 

e a primeira festa que ele comandou como pároco desde da abertura até o fechamento foi 962 

uma festa exitosa e tem que reconhecer e parabenizar e pediu para subscrever a moção, 963 

porque acredita que seja unânime também esse reconhecimento ao pároco e a todas as 964 

pessoas que fazem parte da igreja. O Ver. Alysson parabenizou o vereador e pediu para 965 

subscrever a moção a Paróquia de Nossa Senhora do Ó pela linda festa que realizou o 966 

encerramento domingo com uma grande procissão, uma festa que apesar de não ter tido a 967 

parte social continua muito bonita como todos os anos, o Padre José Mário e todas as pessoas 968 

que fazem parte da Paróquia Nossa Senhora do Ó, que colaboram com a igreja, o grupo de 969 

jovens e todas as pessoas que contribuíram de alguma forma manter a festa tão bonita, 970 

manter a paróquia bem cuidada, o pároco chegou há pouco tempo, mas já ganhou o coração 971 

dos Serranegrense, uma pessoa muito humilde, simpática e educada que onde chega é bem 972 
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recebido e recebe bem as pessoas, participa de todos os eventos, visita as pessoas doentes é 973 

muito atuante e está sempre próximo dos fiéis que continue assim, uma pessoa que veio para 974 

marcar a história da cidade. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em 975 

votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores 976 

presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a 977 

moção ao seu destino. A seguir, o Sr. Presidente consultou o plenário quanto a prorrogar a 978 

sessão por mais duas (2) horas, sendo acordado por todos, prosseguiu a sessão. Moção de 979 

Aplauso 34/2023, em discussão, o Ver. Francisco Inácio relatou que não deixar passar 980 

essa oportunidade de dar essa moção de aplausos para Gabriel, um jovem de muita coragem 981 

e determinação, mesmo diante de tanta situação negativas ele não mediu esforços para fazer 982 

a festa da cidade, um jovem que sempre sonha muito alto, relatando que ele não coloque 983 

limites nos seus sonhos e sem fé que ele seja sempre esse rapaz de muita coragem,  fé e 984 

determinação, citando que isso o deixa muito feliz em saber que um jovem praticamente só 985 

de tomar a atitude e realizar uma festa como ele fez e acredita que todos sabem que quando 986 

ele a energia dele cortada e enrolaram os fios todos e jogaram nos pés dele e disse que ele 987 

não ia ter direito àquela energia e ele momento nenhum baixou a cabeça e Rivanda chegou e 988 

disse que ele não estava só e que contasse com ela, imediatamente chamou o eletricista dela 989 

e providenciou a energia para Gabriel fazer uma festa tão linda na cidade e todo dia teve uma 990 

banda diferente, parabenizando Gabriel. O Ver. José Roberto parabenizou o vereador e 991 

pediu para subscrever e parabenizou Gabriel pela coragem e determinação que diante das 992 

dificuldades conseguiu fazer essas festas na praça pública e graças a Deus teve êxito, tinha 993 

muita gente na praça lá no barraco dele, que Deus abençoe e venha mais festas assim Gabriel 994 

e que Deus possa lhe abençoar cada vez mais. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o 995 

vereador pela moção, outro jovem empreendedor do município, é uma forma dele arrumar 996 

o seu pão de cada dia e proporcionar esses momentos festivos que alegram, relatando que 997 

sempre que pode ajuda ele, e na primeira semana da festa ele sentou perto do mesmo na 998 

mesa que estava e quase chorava com ele, pense num jovem que chora e brincando com ele 999 

disse que chorava demais, apesar dele falar muito e achar que o povo de Serra Negra não 1000 

ajuda ele, mas deveria pensar de outra forma, pois graças a Deus todos os eventos que ele 1001 

faz na cidade sempre deu muita gente, inclusive a última na festa de Nossa Senhora do Ó e 1002 

acredita que não teve prejuízo, mas que continue com essa força e saiba reconhecer que o 1003 

povo de Serra Negra também ajuda, parab3nizando Gabriel por proporcionar uma imensa 1004 

festa na festa da padroeira na sua barraca todas as noites tinha show e que continue com 1005 

esse espírito de empreendedorismo e nos proporcione mais ainda mais festas no município. 1006 

A Ver. Vania  parabenizou o vereador que indicou a moção para Gabriel e somou-se ao 1007 

reconhecimento a Gabriel que de uma certa forma promoveu o evento com muita 1008 

dificuldade, de início teve alguns problemas, mas Gabriel sabe que depois regularizou a 1009 

situação e deu certo as coisas acontecer de forma legalizada e deu tudo certo até o final da 1010 

festa, que essa moção seja também se estendida a Rivanda que deu todo apoio a Gabriel, esse 1011 

jovem empreendedor que vem se destacando no município e aprendendo que com os erros 1012 

aprende a fazer a coisa certa sempre. A Ver. Ana Karinne somou-se a moção de aplauso do 1013 

vereador, muita oportuna reconhecendo o trabalho de Gabriel, Camelinho como chamam 1014 

carinhosamente por ele ter proporcionado durante alguns dias da festa um entretenimento 1015 

com essa parte do lazer trazendo atrações na sua barraca, foram muitas noites alegres ao 1016 

lado dos amigos, de conhecidos e visitantes que vieram a cidade e Gabriel sempre foi esse 1017 

empreendedor nato desde pequeno já se notava e precisa ser reconhecido, pedindo para 1018 

subscrever. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela lembrança da moção de aplauso a 1019 

esse jovem empreendedor da cidade, Gabriel mais conhecido como Camelinho, um jovem 1020 

que como Henrique e Baltazar vem trabalhando nesse ramo de festas e eventos e tem que 1021 

ter muita coragem, citando que no ano passado deu uma moção de aplausos pelas festas que 1022 

ele fez na festa do Rosário e agora durante a festa da padroeira da cidade é muito merecedor 1023 
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esse jovem que receber esse incentivo da Câmara de Serra Negra de todos os vereadores 1024 

para que continue com essa coragem de empreender, relatando que a barraca dele estava 1025 

lotada todas as noites e as pessoas elogiavam que ele continue fazendo esses eventos e 1026 

trazendo outras atrações para cidade. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 1027 

submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos 1028 

os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que 1029 

encaminhasse a moção ao seu destino. Requerimento 137/2023, o Ver. Francisco Inácio 1030 

relatou que conversou com Maria uma das pessoas que está sendo prejudicada sobre a 1031 

situação dessa água e foi conversou também com a Secretária Jéssica e ela explicou que 1032 

diante da situação não tinha condições de mandar fazer o conserto e o mesmo perguntou se 1033 

era possível o mesmo pagar o conserto do motor e o município dar pelo menos a mão de 1034 

obra para o pessoal ir tirar o motor e instalar ela disse que não tinha condições, ia ver como 1035 

poderia fazer, mas não tinha condições de mandar uma pessoa nem tirar o motor e nem 1036 

colocar, porque o valor fica mais ou menos 1.400,00, relatando que já tinha colocado o 1037 

requerimento e pediu soluções, porque lá o gado está passando sede, estão colocando 12 1038 

cargas d'água por dia para dar o gado e ela pediu encarecidamente para ver com o olhar 1039 

diferente, ela disse que entraram até em contato com a esposa do prefeito pedindo socorro 1040 

para ver essa situação, por isso que pede com muito carinho para que veja a situação desse 1041 

motor lá no sítio Serrote Vermelho que o povo pede clemência, ajuda e socorro para ver essa 1042 

situação. O Ver. Eraldo somou-se a proposição do vereador e relatou que também foi 1043 

procurado desde o dia 31 do mês passado pela pessoa de Fabiana que amanheceu o dia com 1044 

esse problema de falta d'água lá naquela comunidade entrou em contato com a pessoa da 1045 

secretaria saneamento, chegou a passar uma mensagem e ela relatou que não estava 1046 

podendo naquele momento em função da situação financeira reparar ou resolver aquela 1047 

situação, tentou articular e reconhece da necessidade, é uma comunidade de pessoas 1048 

bastante carente que sobrevive exclusivamente da agricultura e da criação de pequenos 1049 

animais e a água também é a fonte que abastece lá a família lá de Tilina e os demais familiares, 1050 

ressaltando que ficou triste em ouvir da própria secretária a falta de condições de resolver, 1051 

as pessoas estão necessitando, mas infelizmente até o momento não foi resolvido e mais uma 1052 

vez faz o apelo a secretaria para que possa ser resolvido a situação daquela comunidade. Não 1053 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 1054 

contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 1055 

Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 1056 

destino. Em seguida, o Ver. Flávio pediu questão de ordem e relatou que ia entrar em pauta 1057 

quatro projetos de lei que são aqueles das emendas que foram aprovados que era para ter 1058 

recebido em maio e esse projeto de lei, esse crédito já está empenhado para o município 1059 

receber falta só a Câmara aprovar e os quatro são tudo a mesma coisa, relatando que o Ver. 1060 

Eraldo teve a ideia e o mesmo concordou com ele em já discutir os quatro porque é o mesmo 1061 

assunto e se for por unanimidade como os parecer são orais faz a votação e a discussão em 1062 

conjunto, se houver algum voto diferente faz individual, são projetos parecidos, a 1063 

justificativa e que já é de conhecimento dos vereadores e ficaria muito repetitivo, não vai ter 1064 

nenhuma polêmica e só vai trazer benefício para Serra Negra. Após, o Sr. Presidente 1065 

parabenizou aos líderes de oposição e situação pelo excelente trabalho e consultou o 1066 

plenário quanto a votar e discutir todos os projetos de urgência de uma vez, sendo acordado 1067 

por todos será discutido a urgência e os Projeto de Lei 28/2023, Projeto de Lei 29/2023, 1068 

Projeto de Lei 30/2023 e Projeto de Lei 31/2023. Urgência ao Projeto de Lei 28/2023, em 1069 

discussão, o Ver. Flávio relatou que já tinha passado uma explicação esclarecimento na 1070 

bancada e teve também o cuidado de ligar para o líder da oposição para que conversasse 1071 

com os vereadores e explicasse, para esclarecer a quem está assistindo, relatando que essas 1072 

são aquelas emendas parlamentares que estava aprovado para o município que era em torno 1073 

de 2 milhões e 200 mil reais que foram emendas de Deputado Federal Robson Faria e do 1074 
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Senador Styvenson que geralmente o governo federal quando isso é aprovado em 2022 paga 1075 

até maio do ano posterior, era para ter sido paga até maio e não foi pago a vários municípios 1076 

e com essa pressão dos municípios no governo federal essa semana na segunda-feira teve a 1077 

grata surpresa de que desses 2 milhões e 200 mil reais tem uma emenda de 500 mil que é 1078 

um desse projeto do Deputado Federal Robson Faria e tem outra emenda de 500 mil reais 1079 

de Robson Faria, outra de 200 mil reais de Robson Faria e uma 250 mil reais do Senador 1080 

Styvenson ao Município de Serra Negra para saúde que já estão empenhada pelo governo 1081 

federal e só está dependendo da Câmara aprovar o crédito especial porque não constava no 1082 

orçamento de 2022 que foi aprovado para 2023, relatando que todas as emendas são para 1083 

saúde tem uma diferença uma é para exames de alta complexidade, mencionando que a 1084 

urgência é porque na hora que for aprovado, sancionado e publicado o dinheiro cai na conta 1085 

da saúde, porque já está empenhado e o quanto antes melhor. O Ver. Eraldo parabenizou a 1086 

atitude e o trabalho do líder da situação feito pelo Ver. Flávio quando desde o dia anterior 1087 

teve o cuidado de repassar e justificar, principalmente essa situação da urgência, relatando 1088 

que se fosse ser rigoroso na situação regimental e da lei orgânica muitas vezes poderia até 1089 

deixar de estar votando tanta urgência, porque às vezes de fato não justifica, mas quando o 1090 

vereador líder explicou o porquê desse tipo de projeto só tem duas opção votar ou não votar 1091 

e quem não votaria um projeto de 1400 chegando ao município sobretudo pela situação da 1092 

Saúde básica, por isso é inquestionável e a única coisa que poderia ser feito por qualquer um 1093 

dos vereadores seria um pedido de vistas para buscar maiores informações e entender 1094 

melhor essa rubrica e a destinação desse recurso que o líder tem antecipado, mencionando 1095 

que isso é um trabalho importante e teve o cuidado de conversar com os vereadores, teve 1096 

vereador que no início questionava a urgência e preciso deixar de público, mas no final 1097 

entenderam que o projeto só faz essa antecipação, essa urgência para garantir a chegada 1098 

desse recurso tão necessário a saúde pública de Serra Negra, por isso não tem 1099 

questionamentos e esse trabalho de líder muitas vezes se torna importante quando tem essa 1100 

facilidade de convencer os demais pares de uma bancada ou não quando existe algum tipo 1101 

de questionamento ou dúvida e relatou que o Projeto de lei 30/2023 não é uma emenda 1102 

individual é uma emenda de bancada e geralmente quando ela é de bancada houve a 1103 

participação de outros parlamentares que nesse caso não sabe de quais, mas não tira o 1104 

mérito da importância dessa emenda e deixa o reconhecimento e agradecimento em nome 1105 

do Povo Serra Negra aos parlamentares que empenharam as devidas emendas. O Ver. 1106 

Francisco Inácio relatou que toda a população de Serra Negra precisa ficar mais atenta nas 1107 

coisas sempre que vem esses projetos do prefeito e todos os vereadores têm o maior zelo e 1108 

cuidado em votar a favor, tem projeto que chega em cima da hora que muitas vezes não dá 1109 

nem para saber o que está votando, citando que chamou seu Manoel para perguntar, porque 1110 

tinha dúvida e tem que ter muito cuidado, começou a aprender a ter muito cuidado no que 1111 

está aprovando, vem muita coisa de urgência em cima da hora, mas é favorável, porque Serra 1112 

Negra clama por saúde e esse dinheiro vai ser investido na saúde pela situação de tantas 1113 

pessoas que chegam atrás de um remédio, um exame, uma consulta que não tem condições 1114 

de pagar, como ultimamente chegou para o mesmo, mas que seja rápido e olhar para o povo 1115 

na área da saúde. O Ver. Alysson relatou que são verbas da saúde e sabe que o quanto mais 1116 

rápido chegar aquele benefício de saúde para quem está precisando já vai aliviar um pouco 1117 

o problema que a pessoa está sentindo e toda a questão de saúde é urgente, quem está 1118 

precisando de exame, remédio e consulta quanto mais rápido se consegue melhor para 1119 

combater aquela enfermidade, por isso parabeniza a todos pelo entendimento e só pode ser 1120 

gastar saldo na saúde, não tinha como pensar de outra forma a não ser aprovar essa urgência. 1121 

Na o havendo mais nada a ser discutido, o Sr. Presidente comunicou que se aprovada a 1122 

Urge ncia, conforme Artigo 41, §2° da Lei Orga nica Municipal: “aprovada a urge ncia, o Projeto 1123 

de Lei sera  submetido para votaça o na mesma sessa o em que ocorrer a aprovaça o da 1124 

urge ncia, que podera  ser dispensado de pareceres das comisso es”. Projeto de Lei 28/2023, 1125 
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em discussa o, na o havendo mais nada a ser discutido, sendo colocado em discussa o e 1126 

submetido a  aprovaça o do plena rio o Projeto de Lei 28/2023, foi aprovado por todos, o Sr. 1127 

Presidente solicitou a Secreta ria da Casa que encaminhasse ao Executivo para sua sança o. 1128 

Urgência ao Projeto de Lei 29/2023, em discussa o, na o havendo mais nada a ser discutido, 1129 

o Sr. Presidente comunicou que se aprovada a Urge ncia, conforme Artigo 41, §2° da Lei 1130 

Orga nica Municipal: “aprovada a urge ncia, o Projeto de Lei sera  submetido para votaça o na 1131 

mesma sessa o em que ocorrer a aprovaça o da urge ncia, que podera  ser dispensado de 1132 

pareceres das comisso es”. Projeto de Lei 29/2023, em discussa o, na o havendo mais nada a 1133 

ser discutido, sendo colocado em discussa o e submetido a  aprovaça o do plena rio o Projeto 1134 

de Lei 29/2023, foi aprovado por todos, o Sr. Presidente solicitou a Secreta ria da Casa que 1135 

encaminhasse ao Executivo para sua sança o. Urgência ao Projeto de Lei 30/2023, em 1136 

discussa o, na o havendo mais nada a ser discutido, o Sr. Presidente comunicou que se 1137 

aprovada a Urge ncia, conforme Artigo 41, §2° da Lei Orga nica Municipal: “aprovada a 1138 

urge ncia, o Projeto de Lei sera  submetido para votaça o na mesma sessa o em que ocorrer a 1139 

aprovaça o da urge ncia, que podera  ser dispensado de pareceres das comisso es”. Projeto de 1140 

Lei 30/2023, em discussa o, na o havendo mais nada a ser discutido, sendo colocado em 1141 

discussa o e submetido a  aprovaça o do plena rio o Projeto de Lei 30/2023, foi aprovado por 1142 

todos, o Sr. Presidente solicitou a Secreta ria da Casa que encaminhasse ao Executivo para sua 1143 

sança o. Urgência ao Projeto de Lei 31/2023, em discussa o, na o havendo mais nada a ser 1144 

discutido, o Sr. Presidente comunicou que se aprovada a Urge ncia, conforme Artigo 41, §2° 1145 

da Lei Orga nica Municipal: “aprovada a urge ncia, o Projeto de Lei sera  submetido para 1146 

votaça o na mesma sessa o em que ocorrer a aprovaça o da urge ncia, que podera  ser 1147 

dispensado de pareceres das comisso es”. Projeto de Lei 31/2023, em discussa o, na o 1148 

havendo mais nada a ser discutido, sendo colocado em discussa o e submetido a  aprovaça o 1149 

do plena rio o Projeto de Lei 31/2023, foi aprovado por todos, o Sr. Presidente solicitou a 1150 

Secreta ria da Casa que encaminhasse ao Executivo para sua sança o. Apo s, o Sr. Presidente 1151 

declarou encerrada a ordem do dia e facultou palavra aos lí deres de bancada por cinco (05) 1152 

minutos para cada um que assim o desejar. Sendo dispensado. A seguir, o Sr. Presidente 1153 

declarou encerrada a presente sessa o a s doze horas e cinquenta e sete minutos (12h e 1154 

57min) e convocou todos os vereadores para se fazerem presentes na pro xima sessa o que 1155 

sera  realizada no dia vinte (20) de setembro de dois mil e vinte e tre s (2023). Ca mara 1156 

Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, treze (13) de setembro de dois mil e vinte 1157 

e tre s (2023). 1158 


